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פרוטוקול  
 אנחנו פותחים את ישיבת המועצה של העיר כפר סבא לחודש יולי, שאנחנו לקראת סיום מבצע "עם כלביא", שנוהל במשך 12 ימים, ראש העיר: 

בהם ישראל הייתה נתונה למתקפת טילים מאירן. ואני חושב שכולנו ערים לזה שמדינת ישראל בעצם ביצעה היסטוריה. ואני חושב שזה הזמן באמת לברך את 
כל חיילות וחיילי צה"ל ואת כל כוחות הביטחון ומפקדי צה"ל על החלטה, באמת לצאת למבצע כל כך דרמטי. במהלך 12 הימים העיר כפר סבא נכנסה לאירוע 
חירום, שלא היה כדוגמתו מאז הקמת המדינה. אירוע מורכב מאוד של מערך שלם של אזעקות וכניסה למקלטים ושהייה במקלטים. אני חושב שההיערכות של 
העיר כפר סבא, יחד עם פיקוד העורף, המשטרה, מד"א ויתר כוחות הביטחון וההצלה, לצד ניהול עירוני המתמשך לאורך שנים. זאת אומרת התוצרים 
והתוצאות של הפעילות לאורך שנים בעצם הביאה את העיר כפר סבא לרמת מוכנות גבוהה מאוד. המקלטים היו ערוכים ומסודרים, וניתנו פתרונות 
משמעותיים לכל תושבי העיר. וגם במהלך הלחימה עצמה עובדות עובדי העירייה, מנהלות מנהלי העירייה, זה פשוט היה מרגש לראות, באו למרכז ההפעלה, 
ישנו במרכז ההפעלה. היו שם מספר ימים בצורה מעוררת כבוד והתרגשות, ועל זה אני רוצה להגיד תודה גדולה. גם לכוחות הביטחון, גם לכל עובדות עובדי 
העירייה, גם למנהלות העירייה ולכולם. המקלטים נפתחו, צוידו ב -WIFI, טלפונים קוויים, שזה מאוד מאוד חשוב. זאת אומרת מי שנכנס למקלט וחלילה 
וחס יש נפילת נתח, אז אין גם סולארי. מאווררים, מזגנים, כיסאות, בקבוקי מים באופן קבוע, שטיפת המקלטים כולם. צוותים של העירייה נכנסו, שטפו את 
המקלטים, פינו ציודים. מערך הביטחון והשיטור גם חוזק. אתם צריכים להבין שחלק מהתרחיש ביום הראשון ובימים הראשונים היה חשיבה שאולי תהיה 
חדירה מקלקיליה בזמן שיש אירוע פה, ויכול להיות שתהיה פלישה. הכול באמת עבד בצורה טובה. שיחות טלפוניות לגיל השלישי, חלוקת סלי מזון, סיוע 
למשפחות ויחידים ועוד ועוד ועוד. סיכמנו את זה בישיבה הקודמת, אני לא רוצה להלאות. אני רוצה להגיד תודה גדולה לכולם, עובדות ועובדי העירייה, מנהלות 
מנהלי העירייה, פיקוד העורף, כוחות הביטחון, המשטרה, המתנדבים הרבים שיש לנו בעיר כפר סבא, שמגיע להם באמת את כל התודות. ונתפלל ונקווה שזה 
לא יקרה יותר. אז תודה רבה למיכל, אני חושב שזה בשמם של כל חברות וחברי המועצה, באמת תודה מיוחדת. אגב תוך כדי תנועה הגיעו לפה גם 2 גדודים, 

התמקמו פה בתוך העיר, חלקם במקומות שאתם בטח מכירים, במקומות אחרים. הצבא היה פרוס פה, ואני חושב...   
 אנחנו היינו עדים לאירוע ביומיים האחרונים שקצת הסעיר פה את העיר. היום בבוקר ביקשתי מהצוות להיערך לקיום ישיבת מועצה  

שלא מן המניין. אני רוצה להגיד תודה לחברות וחברי המועצה, שהזדרזו ושלחו מכתב לקיום ישיבה שלא מן המניין בנושא החשוב הזה. אנחנו נעלה עוד נושא 
נוסף באותה ישיבה, נזמן אותה ונדבר על כל הנושא. אבל חשוב לי להדגיש, שהעיר כפר סבא מתגאה בהיותה עיר ליברלית פלורליסטית, דמוקרטית. יש יכולת 
להביע דעה וחופש ביטוי, כל הדברים האלה זה ערך מאוד מרכזי. ובעצם הוא מהווה את הבסיס לעיר חזקה ומאוחדת, עיר שבה כל תושב ותושבת, מורה חשים 
חופשיים לבטא את השקפותיהם ודעותיהם, ויש גיבוי מוחלט. חופש הביטוי הוא ערך יסודי שכולנו מחויבים לשמור ולהגן עליו, כי הוא מבטיח את היכולת שלנו 
ללמוד אחד מהשני, להתפתח ולבנות חברה טובה יותר, צודקת יותר. אין מקומות להשתקה לניגוחים כאלה ואחרים. וחשוב שכל אחת ואחד מאיתנו יוכלו 

להביע את דעותיהם ולהרגיש בטוחים בכך.   
 נושאים נוספים שיש לנו על סדר היום. יש לנו נתונים בנושא הטמנות קווי חשמל ברחבי העיר. במזרח העיר כבר יש עבודה שמתבצעת  

במועדון הגמלאים ביוספטל, מקימים ומשפצים את מועדון בית הגיל הרך. היום קיימתי סיור בפרויקט של השכונה הצעירה. מתחילים, ממש התחילו בעבודות 
הכנה משמעותיות, עבודות עפר משמעותיות. ואנחנו נמשיך לעדכן אתכם, וגם נקבע סיור בשטח. הגשנו עתירה דחופה לבג"ץ בנושא מיקום הדפו. העתירה היא 
עתירה משותפת של כמה רשויות זאת אומרת לא רק כפר סבא הגישה, הגישו את זה גם המועצה האזורית דרום השרון, גם תושבי השכונה הירוקה נגד ממשלת 
ישראל, ועדת התשתיות הלאומיות נת"ע ועוד, תוך דרישה לשנות מיקום הדפו לאזור שנמצא במזרח, צפון מזרח המדינה. וכך בעצם לגרום לצדק תחבורתי 
משמעותי. כי בסופו של דבר אנחנו נלחמים על זה שלא רק המטרו תגיע רק לפאתי כפר סבא, שתגיע לפאתי אזור טירה. ואז גם כל האזור של טירה, טייבה, כוכב 
יאיר, צור יגאל, צור יצחק יוכלו לעלות על תחנה שנמצאת בגזרה המזרחית, הצפון מזרחית, לעלות על המטרו ולהגיע להתחבר לרשת חכמה ואינטליגנטית 
שתגיע בתקווה בעוד 30 שנים. מן הסתם אני חושב שאולי חוץ ממיכל סולומון, אני חושב שכולנו כבר לא נהיה חברי מועצה, שנהיה בריאים. מיכל עושה לי ככה 

מחייכת, אני, אני, אני. אל תגיד נדב.   
 ראש העיר, אני פעם שעברה אמרתי שאני לא מתכוון להיות בכלל.   דני הרוש: 

 אתה תהיה עד 120 דני. אולי בבית בכפר. עשיתי פרסום סמוי עכשיו, לא, תעשה במגדלי הים התיכון. טוב, אז זה ככה בנושא הזה. ראש העיר: 
בג"צ שעבדו עליו, ופה אני רוצה להגיד תודה לבתיה בראף לצוות המשפטי, שהגישו, עבדו על העתירה בזמן של המלחמה. זאת אומרת כל העבודה של הסיום של 
הגשת הבג"ץ מתבצעת תוך כדי הלחימה והאירוע המלחמתי, וזה מאבק שנמשך, כמו מאבק תחנת הכוח כבר 6 שנים. זאת אומרת יותר, קרוב ל -7 שנים, זה 
התחיל עוד לפני שנכנסנו פה לתפקידים. ולכן המאבק הזה הוא מתמשך, ואנחנו מראים פה באמת עמידות ואורח רוח. בסוף האמת מנצחת. סיימנו את שנת 
הלימודים. אני רוצה להודות כאן, למורות למורים, לכל מנהלות ומנהלי בתי הספר, לאגף החינוך, לאסנת שמנהלת את אגף החינוך ביד רמה, יחד עם כל הצוות, 
תעבירי את המסר ממני. להנהגת ההורים, להורים עצמם, על כל שיתופי הפעולה לאורך כל השנים. אבל בעיקר בעת הזו. אני חושב שדווקא בתקופה שבה אנחנו 
נמצאים באירועים שהם, של חוסר ודאות, מערכת חינוך חזקה שעובדת בשיתוף ובשקיפות עם הנהגת הורים, עם המורות והמורים ביחד, מביאה תוצאות. 
ועצם זה שביום שלישי בשעה 10:00 בהערכת מצב לקחנו 3 תרחישים, שאחד התרחישים זה פתיחת שנת הלימודים, וקיבלנו שבעצם שזה התרחיש שהולכים 
ללכת לקראתו מחר, גרמה לעיר כפר סבא להיות מוכנה לפתיחת הלימודים ביום רביעי, עוד טרם שהתקבלה החלטה של פיקוד העורף. וזה נפתח ב -0 תקלות. 
למסיבות הסיום התארגנו בצורה מופלאה. וגם פה זו הזדמנות להודות לכולם. אני הייתי בערב אחד ב -16 מסיבות אני חושב, כל 10 דקות, שברתי שיא. ומגיעה 
תודות גדולות. אני רוצה לאחל לכל התלמידות והתלמידים ולכל ההורים חופשת קיץ מהנה, בטוחה, מלאה במשמעות. מאחל הצלחה לכל בוגרות ובוגרי י"ב 

היקרים והאהובים שלנו, שיוצאים לשירות בצה"ל, בשירות לאומי. ואני רוצה לברך ולהתפלל שכל הלוחמות והלוחמים יחזרו הביתה. ושיהיה לנו בהצלחה.   
 ובזה אני אסיים, עם עוד אמירה קטנה, אנחנו לאט לאט נגביר את הקצב של הפעילות של אירועי הקיץ. כמובן ההנחיה היא לעשות את  

זה בצורה מידתית. עדיין אין סיבה לסיבה. יש לנו שכול, יש לנו חיילים שנהרגו רק בשבוע האחרון, והיום עכשיו, עכשיו ברגעים אלה נכון. חייל מרחובות. 
ורציתי להגיד שנהרגו 20 חיילים, עכשיו עוד 1. שזה פשוט לא מאפשר לנו באמת לחזור לסוג של שמחה גדולה. ועדיין יש 50 חטופים שאני רוצה לסיים ולהתפלל 

לשחרורם. ביניהם 5 בני עירנו, איתן הורן, שפגשתי את אמו אתמול, אביתר דוד, גיא גלבוע, עוז דניאל והדר גולדין. תודה רבה מנכ"לית.   
  

1. שאילתות:  
א.  תכנית מיגון בבתי הספר לקראת הקיץ. 

  
 תודה וערב טוב. אנחנו מתחילים עם מענה לשאילתה בנושא תכנית מיגון בבתי הספר לקראת הקיץ. אז בשנים האחרונות הושלמו מירב הלפמן: 

בהצלחה תכניות מיגון לכלל גני הילדים. כלל 160 הגנים קיבלו מענה במסגרת תכניתך עבודה סדורה, וכיום ישנו מיגון מלא לכל ילדי הגנים בעיר. במערכת 
החינוך היסודית ועל יסודית בוצע מיגון משמעותי בשנים האחרונות, הוספת ממ"ק בבית ספר אוסישקין, בית ספר גולדה 2 ממ"קים, צומח 80 6 ממ"קים, ברנר 
3 ממ"קים, חטיבת אלון ממ"ק. נושא המיגון בבתי הספר ממשיך להיות מטופל באופן שוטף בהתאם לתוכנית עבודה רב שנתית. לפני כחודש גם הותקנו מיגונית 
חדשה בחווה החקלאית ובוצעו תוספות בנייה ממוגנות בשטח במקום. בנוסף בחודשים האחרונים נבנו עוד 9 מרחבים מוגנים חדשים בקריה הדמוקרטית, אשר 
ישרתו את קהילת התלמידים והצוותים החינוכיים. גם במרכז מדעים שוורץ רייזמן הוקמו 3 ממ"קים, ואתמול התקבל אישור רשמי מפיקוד העורף לתוספת 
מיגון בבית ספר אוסישקין, האישור עבור תוספת מיגון בתיכון גלילי, גם הוא יגיע בימים הקרובים. והעבודות ב -2 בתי הספר יבוצעו במהלך שיפוצי הקיץ, 
במסגרת הבנייה ותוספת הכיתות בתיכון רבין, גם יוסיפו ממ"ק. וחשוב להדגיש שבמקרה של הסלמה ביטחונית, ומעבר למדרג 3 או 4, כפי שחווינו במהלך 
מבצע "עם כלביא", לא יתקיימו פעילויות חינוכיות פיזיות בבתי הספר בכלל, והלמידה תועבר למתכונת למידה מרחוק, בהתאם להנחיות פיקוד העורף. שאלת 

המשך?   



 
3

 כן. לכמה בתי ספר לא יהיה פתרון מיגון אחרי סיום הקיץ?  יעל סער: 
 לכולם יהיה פתרון מיגון.   מירב הלפמן: 

 זאת אומרת בסוף הקיץ לא יהיה ילד שלא יהיה לאן ללכת.   יעל סער: 
לא יהיה פערי מיגון.   מירב הלפמן:  
אוקיי תודה.   יעל סער:  
מה שחשוב להסביר, והזיכרון מאוד מאוד טרי, שברגע שאנחנו עוברים למדרג 4, אין לימודים. ו -3 זה הכי מוגן שיש, שזה גם בהתאם ראש העיר:  

להנחיות פיקוד העורף. אז מדרג 4 כמו שראיתם, בשבועיים האלה כולם ישבו בבתים, ולכן בתי הספר והממ"דים והמקלטים בבתי הספר הפכו להיות מקלטים 
ציבוריים, אז זה חלק מהאירוע. כן בבקשה.   

  
ב.  סיוע לאוכלוסייה המבוגרת בהגעה למקלטים. 

  
 מענה לשאילתה בנושא סיוע לאוכלוסייה מבוגרת בהגעה למקלטים. כחלק מהיערכות החירום העירונית וכהבעת מחויבות עמוקה מירב הלפמן: 

לרווחת תושביה, שמה עיריית כפר סבא דגש מיוחד על האוכלוסייה הוותיקה בעיר. במסגרת תכנית החירום ותיק החירום העירוני, נכללה רשימה של 
אוכלוסיית תל"ם. אוכלוסייה שזקוקה לתשומת לב מיוחדת, ובכלל זה אזרחים ותיקים ואנשים עם מוגבלות. כבר ביום שישי בבוקר היום השני למלחמה פעלו 
עובדי אגף שחק ליצירת קשר עם כלל אוכלוסיות תל"ם. ובנוסף יצא לדרך מיזם דורשים לשלומם, שבמסגרת המיזם בוצעו כ -8,200 שיחות טלפוניות, שנועדו 
לבדוק את שלומם של האזרחים הוותיקים, ולהציע מענים מותאמים לצורכיהם. מן השיחות עלה כי חלק מהאזרחים התפנו באופן עצמאי לבני משפחה, 
שברשותם מרחבים מוגנים תקניים. העירייה פתחה מקלטים ציבוריים ללינה, ודאגה לספק בהם תנאים נאותים עבור האזרחים הוותיקים, כולל מזרונים, 
מקרר, מאווררים, מיקרוגל וציוד נוסף. לבקשת העירייה, מרכזי היום נרתמו גם הם למאמץ ופתחו את שעריהם לקליטה של 10 אזרחים ותיקים, כולל אירוח 
ללילה. משרד הרווחה שיתף פעולה עם העירייה, והציע את שילובם של האזרחים הוותיקים ותושבים עם מוגבלות בנופשונים ברחבי הארץ כמענה זמני לתקופת 
החירום. כמו כן הוקם קו לתמיכה נפשית, אשר פעל לאורך כל תקופת הלחימה, ואויש על ידי עובדים סוציאליים מיומנים, שהעניקו סיוע רגשי ותחושת ביטחון 
לאוכלוסייה מבוגרת. בנוסף, בוצעו פעולות סיוע נוספות. חלוקת 500 סלי מזון למשפחות נזקקות ולאזרחים ותיקים, חלוקת 220 ערכות ייעודיות לאזרחים 
ותיקים המרותקים לבתיהם. אספקת ארוחות חמות לחברים במועדון מופת, הפעלת סיירת תיקונים ועמותת ידידים לצורך תיקונים דחופים במרחבים 
המוגנים שלהם, כגון: חלונות ודלתות. עיריית כפר סבא תמשיך לפעול באחריות, במסירות ובאנושיות כלפי אזרחיה הוותיקים, תוך מתן מענה כולל מותאם 

ואישי לצורכיהם גם בעתות החירום. שאלת המשך?   
 תודה רבה.   ראש העיר: 

 ... שנעשית עם האוכלוסיות האלה. השאלה האם יש סקר מדויק לכאלה שלא יכולים להתפנות. זאת אומרת כאן השיחות וכל פינחס כהנא: 
המערכת הזאת היא מערכת חשובה. אם אנחנו יודעים שכך וכך אנשים במקרים כאלה, ואולי כבר בימי המתח, למצוא להם פתרון. יש אנשים שהם אנשים עם 
כיסאות גלגלים, אנשים שלא יכולים לרדת, בוודאי לא בזמן, ולפעמים פיזית אפילו לא יכולים לרדת. השאלה אם לזה יש לנו מענה? ואם יש לנו סקר, אם אנחנו 
יודעים איפה האנשים האלה, האם יש לנו פתרון. אני שומע שכאן הציעו אולי גופים חיצוניים לקחת אותם למעונות כאלה ואחרים... האם אנחנו יודעים בדיוק 

מי האנשים, שבעת אזעקה לא יכולים לצאת מביתם?   
 כן. אז קודם כל כמובן שיש רשימות כאלה, גם רשימות של אנשים שמונשמים בבתיהם, גם רשימות של אנשים עם מוגבלות מירב הלפמן: 

שמרותקים לבית. וכמו שאמרנו פה, גם המדינה הציעה להוציא אותם לנופשונים עם מיגון. גם יש לנו פה את מרכזי היום, שהסכימו לקלוט אותם בכל תקופת 
המלחמה. יש לנו פתרונות. מי שרצה בשמחה פינינו אותו.   

 אז הועברו אנשים שהיו במצב כזה -   פינחס כהנא: 
 כן, היו.   מירב הלפמן: 
 עברו מביתם למקום אחר?   פינחס כהנא: 
 כן, כן.   מירב הלפמן: 

 בהתאם לבקשתם.   דני הרוש: 
 כן, מי שרוצה כמובן. אנחנו לא מכריחים.   מירב הלפמן: 

 היו כאלה שהעדיפו להישאר בביתם.   דני הרוש: 
 כן, גם פנינו לשכנים שהם בקשר איתם, לדפוק בדלת לשאול מה נשמע.   ראש העיר: 

 אני יודע, אנשים הלכו למשפחות. אבל יש כאלה שלא היה להם את הפתרונות האלה.   פינחס כהנא: 
נכון, ולכן הצענו את הפתרון שאמרתי.   מירב הלפמן:  

   תודה רבה. ראש העיר: 
  

ג.  קידום תכניות פינוי בינוי ועדכון המליאה. 
  

 מענה לשאילתה בנושא קידום תכניות פינוי בינוי ועדכון המליאה. תכניות פינוי בינוי ברחבי כפר סבא מתקדמות באופן תקין, ובהתאם מירב הלפמן: 
ללוחות הזמנים שנקבעו. הסטטוס העדכני של התוכניות המרכזיות מוצג בצורה שקופה ונגישה לכלל הציבור, באתר המינהלת להתחדשות עירונית. זה מוצג 
לכם על המסך, אתם יכולים לראות. תחת עמוד מתחמי התחדשות עירונית. ברשות להתחדשות עירונית ישנה פונקציה, אשר אמונה על נושא שיתוף הציבור, 
והתהליך נעשה באופן שוטף מול התושבים. העירייה ממשיכה לפעול במרץ לטובת ההתחדשות העירונית עבור תושבי העיר. אם תראו פה, אז באמת מוצג 
לפניכם, ואם לוחצים על כל אחד מהמתחמים האלה, אז יש ממש סטטוס, לרדת טיפה למטה רגע, עוד טיפה, עוד טיפה. אז יש ממש את השלבים לכל תכניות 

באיזה סטטוס זה נמצא, מה קורה ובאיזה תהליך, ואתם יכולים להיכנס ולראות. יש שאלת המשך?   
 ספציפית למתחם שהכנסתם תקומה, זה בכלל לא רלוונטי.   יעל סער: 

   זה דוגמא, יש שם את כל המתחמים. מירב הלפמן: 
 לא, כי תקומה כבר את חלקו בנו, יש חלק שאמור להיות פינוי, חלק שאמור לבנות אחר כך. חברי המליאה צריכים עדכון לא כי הם יעל סער: 

שולחים אותם לאתר. הם צריכים עדכון כי הם נציגי הציבור, והם צריכים לדעת מה קורה פה. אז הייתה אמורה להיות ישיבת מליאה שמעדכנים בכל סטטוס 
התוכניות, ביטלו אותה בלי להסביר. ואנחנו שואלים מתי יסבירו, מתי יציגו את זה לחברי המליאה? למה זו שאלה מורכבת? ולמה זה לא קורה? זו שאלה מתי 

תוצג -   
 כן, יש ישיבת מליאה.   ראש העיר: 

 יש ישיבת מליאה שיש בה תכנית להתחדשות בניינית, מתי יוצגו -  יעל סער: 
נציג בפניכם.   ראש העיר:  

 תודה.   יעל סער: 
תודה.   ראש העיר:  

  
  

ד.  החזרים בגין צהרונים בתקופת המלחמה. 
  

 מענה לשאילתה בנושא החזרים בגין צהרונים בתקופת המלחמה. עוד בטרם סיום המלחמה הוציאה העירייה הודעה להורים לנושא  מירב הלפמן:
זיכוי, בגין אי הפעילות בצהרוני בתי הספר והגנים, במהלך חודש יוני בזו הלשון, מוצג לפניכם, אם זה חשוב לכם שאני אקרא, לכל אחד כמובן ניתן ההסבר שלו. 
צהרוני יול"א בגנים, הורים לילדים בצהרוני יול"א יקבלו זיכוי עבור הימים בהם לא התקיימה פעילות במהלך חודש יוני. הזיכוי ייעשה על ידי גבייה מופחתת 
בתשלום חודש יולי על ידי העירייה. צהרוני בתי ספר תינתן הפחתה בגין ימים שלא התקיימה בהם פעילות. והגבייה ביולי תעודכן בהתאם. מעונות ילדות בכפר, 

תינתן הפחתה בגין ימים שלא התקיימו בהם פעילות, והגבייה ביולי תעודכן בהתאם. שאלת המשך?   
  ? הוא מקבל החזר כסף? מה לגבי מי שלא ממשיך ליולי, כןיעל סער:  

 איך זה קשור למלחמה?   מירב הלפמן: 
מה זאת אומרת?   יעל סער:  

 מי שלא המשיך בכלל ביולי?   מירב הלפמן: 
כן. מי שלא נשאר ביולי.   יעל סער:  
אז לא מחייבים אותו.   מירב הלפמן:  
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 יקבל החזר כסף, וזה ייכנס החודש.   יעל סער: 
   נכון. מירב הלפמן: 

 אני יודע להגיד גם שוועד ההורים שנמצא פה, זה הדבר הראשון שהוא עשה בזמן המלחמה.   דני הרוש: 
 נכון.   ראש העיר: 
 שמעתי את ערן, ביום השני או השלישי, לא זוכר בדיוק מתי, תקן אותי אם אני טועה, עם אסנת. וזה הדבר הראשון שעשו, תודה.   דני הרוש: 

 יש פה עוד ערן? כן הלאה, תודה.   ראש העיר: 
  

 א. תכנית מיגון בבתי הספר לקראת הקיץ – המשך. 
  

 אני רגע חוזרת לשאילתה הראשונה לגבי המיגון, כי נפלה טעות, אז אני רגע מתנצלת. אז בן גוריון יש מספיק מיגון לכל הילדים. כשיש מירב הלפמן: 
התרעה של 10 דקות, אז כולם יכולים להגיע למיגון הזה. אני רק מחדדת. ... חסר מיגון אבל יש תכנית בינוי, ושז"ר חסר מיגון של 3 כיתות. במידה שיש רק 

התרעה של דקה וחצי.   
 הם יעשו בשנה הבאה? כלומר הקיץ הם לא יעשו, אבל הם יעשו במהלך השנה?   יעל סער: 

 מי שאמרתי בקיץ, אז זה יהיה בקיץ. והשאר אנחנו נוכל לעדכן לו"ז בהמשך.   מירב הלפמן: 
 נשמח תודה.   יעל סער: 

   תודה. ראש העיר: 
  
  
  

ה.  שימוש בבתי ספר בתקופת המלחמה. 
  

 מענה לשאילתה בנושא שימוש בבתי ספר בתקופת המלחמה. פתיחת בתי הספר והמרכזים הקהילתיים נעשית בהתאם לרמת מירב הלפמן: 
ההתגוננות והנחיות פיקוד העורף. יש לציין כי ברמת התגוננות 4 מחמיר, כפי שהיה בימי המלחמה "עם כלביא", הנחיות פיקוד העורף ליציאה מהבית הן 
למטרות חיוניות בלבד. ואין אישור לקיים פעילויות פנאי ופעילויות קהילתיות. בתי הספר והמרכזים הקהילתיים נפתחו באזורים בהם קיימים פערי מיגון 

לתושבים, על מנת שהתושבים יוכלו להשתמש במרחבים המוגנים. שאלת המשך?   
 בוודאי. באופן כללי לצאת החוצה מהבית, בעיניי זו פעולה חיונית. בילד בן 5 שכלוא בבית ולא יכול לצאת החוצה, זו בעיה. ואם בבית יעל סער: 

ספר יש מרחב מוגן זמין, שאפשר לגשת אליו, זה עדיף מאשר שהילד ילך לגינה שפתוחה ואין לידה כלום, או איזה שהוא בניין שאנחנו לא יודעים מה קוד 
הכניסה אליו.   

הנחיות פיקוד העורף -   מירב הלפמן:  
אני מבינה שהילדה שלך בת 20, אז היא לא טיפסה על הקירות בבית.   יעל סער:  
זה לא אישי, זה לא אישי.   ראש העיר:  
יעל, יש לי נכדים, ואני כפוף לפיקוד העורף.   דני הרוש:  
מצוין, כולם כפופים לפיקוד העורף.   יעל סער:  
ובסוף ההורים זה אחריות שלהם. זה לא אחריות הרשות.   דני הרוש:  
נכון.   יעל סער:  
זה לא קשור, שנייה, שנייה. אני רוצה רגע לחדד, כפר סבא מעולם לא הייתה -   מירב הלפמן:  
שנייה, אני מבקש לא הערות אישיות. זה שיש לה בת 20, זה לא קשור. זה לא אישי.   ראש העיר:  
אני לא אמרתי.   יעל סער:  
כן בבקשה.   ראש העיר:  

 במלחמה האחרונה היינו ב -4 מחמיר, זה אומר מצב שכפר סבא מעולם לא הייתה בו בשום מלחמה. המשמעות של זה, שלא יוצאים לא מירב הלפמן: 
לפעילויות פנאי ולא לגינות ולא לשום דבר אחר, וזו הנחיה של פיקוד העורף, לא שלי ולא של ראש עיר ולא של אף אחד אחר. זאת ההנחיה של פיקוד העורף. לא 
לייצר התקהלויות ולא שום דבר אחר. ואם לנו יש אחריות על הילדים, אז כן שיישארו בגינה מתחת לבית, וכשיש אזעקה הם יעלו, ולא מרכזים קהילתיים ולא 

בבתי ספר ולא בשום מקום אחר שיוצר התקהלות.   
אתם לא מבינים שהגינה... בבית הספר.   יעל סער:  
אני רוצה להוסיף -  ראש העיר:  
לא, לא,   מירב הלפמן:  
בוודאי שכן.   יעל סער:  
לא. כשאתה פותח בית ספר, זה יוצר התקהלות. מגיעים עשרות שרוצים כמוכם להשתמש -   מירב הלפמן:  
אבל יש מקום במקלט למאות אנשים.   יעל סער:  

 זה לא נחשב פעילות חיונית, ורק אושרה פעילות חיונית. צריך להבין את זה. אנחנו לא יכולים להגיד משהו הפוך מפיקוד העורף, ובטח מירב הלפמן: 
לא אנחנו.   

 אני חושבת שזו טעות.   יעל סער: 
 תודה למנכ"לית.   ראש העיר: 

 אז אתם יכולים לפנות לפיקוד העורף ולשנות את ההנחיות.   מירב הלפמן: 
 טוב, אני רוצה להסביר את זה בצורה מאוד ברורה. מדיניות התגוננות 4 מחמיר, כמו שמפורט פה, זה אירוע שאנחנו כנראה, אני אגיד ראש העיר: 

משהו יותר דרמטי. ביום שלישי במטח האחרון שנורא לעבר ישראל, 2 טילים היו מכוונים לכפר סבא. יירטו אותם למזלנו. 2 הטילים האחרונים היו מכוונים 
לכפר סבא. אני לא רוצה להגיד איפה בכפר סבא, אבל זה היה מכוון לכפר סבא. ואני חושב שחס וחלילה, אם טיל כזה היה נופל בקרבת מבנה ציבור או מגורים, 

אני חושב שהיינו חווים פה חוויה קשה מאוד.   
 אולי כדאי גם להזכיר שהיו מקרים שנפלו טילים גם בלי אזעקה.    מירב הלפמן:
 נכון.   ראש העיר: 

 הדבר השני, אתם לא יודעים איזה ישיבות לא פשוטות ומורכבות היו עם פיקוד העורף. כשקציני פיקוד העורף היו ברמת נחרצות בלתי מירב הלפמן: 
נתפסת, כולל לשלוח פיקוח, כולל לשלוח משטרה, כולל לסגור את כל החנויות בוויצמן, הכול כולל הכול מכל וכל. לא את הירקות, ולא בית המאפה, ולא את 
המינימרקטים ולא כלום. הם רצו לפתוח פה רק את ה -4 סופרים החיוניים. פיקוד העורף אחרי שיח והבנות, שלמשל היו פסקי זמן, אז אנחנו אמרנו אוקיי 
נרווח, כדי שהציבור יוכל לצאת לחנות ירקות או למכולת בסביבה שלנו, מאשר שייסע מכאן לסופרים שבעיקר יש אחד באזור צומת רעננה הירוקה, 2 באזור 
התעשייה. אז אני אמרתי להם שעדיף לי שמישהו ירד פה מתחת לבית, יקנה במכולת. אז זה עשה שכל. אבל הדברים האחרים, הם לא היו מוכנים לשמוע. 
כשניתחו את המצב, זה לא החלטה שהיא רגשית, היא החלטה קרה. היא החלטה שבסוף אתה עושה, לשון או באוזניים מה עדיף, סיכון חיים או נניח שההורים 
אומרים אנחנו לא יכולים להיות עם הילדים, אנחנו רוצים לרדת למטה שינשמו. ב -10 ימים הראשונים, היה סיכון חיים מובהק. ולכן פיקוד העורף לא היה מוכן 
שנפתח שום דבר שגורם להתקהלות, כדי שהורים יצאו החוצה. ואנחנו כבר נתקלנו בזה בקורונה, אם אתם זוכרים. בקורונה אתם לא הייתם כאן, אולי פינחס 
זוכר. ביום הראשון של הקורונה, בשבוע הראשון שהבנו שהאירוע כל כך מחמיר, אני עשיתי פרובוקציה, ושלחתי פקחים כדי לתת דו"חות לתושבים, זוכר דני? 
וקיבלו דו"חות. והיה פה צעקה, וזה הגיע לתקשורת, וזה הגיע לאיילה חסון, והיה פה רעש מאוד מאוד גדול. ותקפו את ראש העיר, וכתבו: מה פתאום ראש 
עיריית כפר סבא. אבל האקט הזה בסופו של דבר יצר תהודה כל כך משמעותית, שאנשים הבינו שאם הם יוצאים לגינה ציבורית בלי מסיכות, בקורונה 
שהתחילה בפעם הראשונה, אני הצלתי חיים. אז עכשיו במרחק הזמן מבינים שההחלטה הייתה נכונה. גם פה במרחק הזמן נכון שזה לא היה פשוט להורים 
הצעירים, ואני מבין את זה, ולילדים זה היה כור היתוך, אבל פיקוד העורף ברמה הזאת של 4, מבחינתם שהרחובות יהיו שוממים, וכולם יהיו צפונים בבתים, 

בסדר? טוב.   
 אני אגיד לך שלפחות איפה שאני גרה, בגינה הציבורית הייתה התקהלות כל יום אחרי הצהריים. עשרות אנשים -    יעל סער:

 יעל רע מאוד.   ראש העיר: 
אבל בית ספר שנמצא 100 מטר -     יעל סער:

   את גרה איפה, אני לא יודע. ראש העיר: 
   איך אתה לא יודע דברים כאלה, זה בסיסי. יעל סער: 
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אני לא יודע.   ראש העיר:  
בטח, אפילו דני ראה אותי יום אחד עם הילדים הולכת.   יעל סער:  
אה לא ברחוב גורדון?   ראש העיר:  
ובבית ספר היו -   יעל סער:  
חוסר אחריות יעל.   ראש העיר:  
אז אני אומרת שוב. לשפוט רגע את ההורים, בסדר.   יעל סער:  
אני לא שופט את ההורים.   ראש העיר:  
אתם אומרים שאתם...   יעל סער:  
זה לא לשפוט את ההורים. אני לא הייתי מוציא את הילד שלי -   ראש העיר:  
אין בעיה.   יעל סער:  
אם היו לי ילדים קטנים, אני לא הייתי מוציא אותם החוצה.   ראש העיר:  
בסדר גמור רפי, אני רק אומרת -   יעל סער:  
  יש לי 2 בנות בבית, נעלתי אותם בבית. ראש העיר:  

 אין בעיה, אני אומרת דבר כזה. בסוף צריך לשקול פה ולהניח שאנשים ככול הנראה יצאו מהבית. אז איזה אלטרנטיבה עדיף לנו להציע יעל סער: 
 להם, אם עדיף לנו להציע -  

 אין שיקול.   ראש העיר: 
 יעל, אני יכולה לענות.   אורית מסמי: 

שיהיה בטוח, כי בטוח יותר להגיע לבית הספר.   יעל סער:  
 אני מבין. אין שיקול, אין שיקול.   ראש העיר: 

 יש הבדל בין מה שאנשים עושים על דעת עצמם, לבין משהו שהעירייה מאפשרת שעובר כמסר.   אורית מסמי: 
 אין פה שיקול דעת.   ראש העיר: 

 אם את פותחת את זה, את אומרת כמסר אתם יכולים לשחק כאן כדורסל, אתם יכולים להתקהל כאן. האחריות עוברת אלינו. אז אני אורית מסמי: 
מסכימה שכן, אנשים יש להם כל מיני דרגות מתח, וכל אחד מחליט מה הוא עושה. שמעתי שיש אנשים שרצו לצאת לפארק, וגם ראיתי דיונים בקבוצות על 

האם משאירים את הדלת פתוחה, של הבניין, כדי שאפשר יהיה להיכנס או בניינים שהחליטו לנעול אותה.   
נכון.   ראש העיר:  

 אנחנו השארנו פתוח נכון.   יעל סער: 
אבל אנחנו כגוף כעירייה לא יכולים לקחת על עצמנו את האחריות. ולפתוח את המקלטים האלה, זה אומר לקחת את האחריות.   אורית מסמי:  

 הם היו פתוחים ממילא.   יעל סער: 
אנחנו לא מורשים.   ראש העיר:  
הם היו פתוחים ממילא.   יעל סער:  

 יעל, ובזה אני אסכים. אני רוצה להסביר לכם, אנחנו לא מורשים, אנחנו לא מורשים. פיקוד העורף הוא האוטוריטה שאומרת מדרג 4, ראש העיר: 
זאת ההחלטה. ואם אני הצלחתי במקומות מסוימים, למשל כשהיה פה... כמו שאמרתי לך, חנויות מכולת בעיר. גם זה פיקוד העורף, ברגע שפתח פה מישהו, 
ואיזו חנות שעבדה ליד מרכז הפעלה. היקל"ר ירד למטה והחבר'ה של פיקוד העורף אמרו תסגרו אותו לאלתר. כי החנות הקטנה הזאת, התחילו להגיע אנשים, 
ופתאום הייתה אזעקה, והיה בלבול, ורצו, ואף אחד לא רוצה לקחת אחריות באירוע הזה שהיה מאיראן. האירוע מאיראן הוא אירוע שמדינת ישראל לא חוותה 

מעולם, ונקווה שלא תחווה. טוב שאילתה הבאה.   
אני רק אגיד דבר אחרון קטן. אם חס וחלילה זה עוד פעם קורה, אני מציעה שננסה לשכנע אותם דווקא כן לעשות.   יעל סער:  
אין, אין, זה לא -   ראש העיר:  

 חס וחלילה שאם...   יעל סער: 
זה לא בסמכותנו בכלל.   ראש העיר:  

 אני אומרת ננסה לפעול שזה יקרה.   יעל סער: 
 אני אומר לך שוב פעם, אני אומר לך את זה, את עמדתי. קודם כל מציל חיים. ופה אנחנו צריכים להיות קשוחים מאוד באמירה. אין ראש העיר: 

פה קואליציה ואין פה אופוזיציה, זה חברי מועצה. אנחנו צריכים להעביר אמירה ברורה, שבאירוע מלחמתי, מתנהלים בהתאם להנחיות פיקוד העורף. הם 
הגורם היחיד שבעצם מתיר או אוסר. במקרה הזה הוא אסר. אמרו בצורה ברורה חד משמעית, והיה לנו באמת ישיבות ומחשבות. אם הייתם שומעים את 
הקצינים ברמת הדאגה שהייתה, אני לא רוצה להגיד יותר מזה, בסדר? שחס וחלילה יהיה אירוע כזה בגזרה שלנו. מספיק שקבוצת ילדים עם ההורים יהיו 

בגינה ציבורית, ולא יספיקו להגיע למקלט. אנחנו כל החיים נצטער על זה. טוב, תודה.   
  

ו.  פתיחת מקלטים מושכרים – המקלט ברחוב נחשון 14. 
  

 טוב, מענה לשאילתה בנושא פתיחת מקלטים מושכרים, המקלט ברחוב נחשון 14. כלל המקלטים הציבוריים בעיר כפר סבא נפתחו מירב הלפמן: 
לקהל הרחב החל מ -7 באוקטובר, וכולם תקינים ובשימוש. בכלל זה נכללים גם מקלטים מושכרים, אשר נבדקו מראש ונמצאו כשירים לאכלוס בעת חירום. יש 
להדגיש כי המקלט ברחוב נחשון 14, לא מוגדר כמקלט ציבורי, אלא מקלט המשמש את עובדי העירייה, עובדים במבנה זה. יחד עם זה ולאור מצב החירום בו 
אנחנו נמצאים, המקלט נפתח באופן קבוע לציבור. למקלט יש 2 כניסות, אחת הייתה סגורה, אך הכניסה הראשית נותרה פתוחה וזמינה לאורך כל זמן החירום. 
יש להדגיש כי לא כל המקלטים נגישים, שכן חלקם ממוקמים מתחת לפני הקרקע. עם זאת העירייה פועלת להנגיש את המידע לציבור באתר העירוני, ולסייע 

ככול האפשר באיתור מקלטים נגישים לבעלי מוגבלויות. שאלת המשך? תודה.   
  

ז.  פתיחת מסגרות לילדי עובדים חיוניים. 
  

 מענה לשאילתה בנושא פתיחת מסגרות לילדי עובדים חיוניים. החברה לתרבות הפנאי בכפר סבא פעלה באופן מיידי עם פרוץ מצב מירב הלפמן: 
החירום, במטרה לאפשר להורים המוגדרים כעובדים חיוניים ובפרט לאלו המועסקים במערך הבריאות כוחות הביטחון ובצווי 8, להמשיך בעבודתם החיונית, 
תוך ידיעה שילדיהם נמצאים במסגרת בטוחה, מקצועית ומכילה. נפתחו שמרטפיות עבור כ -140 ילדים, רשום לכם גם בפירוט פה מה. בהזדמנות זו אנחנו רוצים 
להודות גם למנכ"לית החברה לתרבות, שרון פז, ועובדי החברה על ההירתמות המהירה, ומתן מענה חינוכי הניתן מתוך תחושת שליחות ואחריות. מתוך הבנה 
עמוקה של הצורך לאפשר תפקוד תקין של מערכות החירום והבריאות גם בעתות קשות, וכמובן תוך שמירה על רווחת ילדי העובדים החיוניים. שאלת המשך?   

 כן. הייתי שמחה לדעת איך ידעתם מי עובדים חיוניים. כי אני מכירה אנשים שהם עובדים חיוניים, מישהי שבעלה במילואים, הקפיצו יעל סער: 
אותו והיא הייתה לבד עם 3 ילדים, בזמן שהיא צריכה לנסוע לעבוד, כשהיא מנהלת של בית אבות בצפון. השאלה שלי איך ידעתם מי עובדים חיוניים. ואיך פעם 

 הבאה יותר טוב אפשר יהיה לדעת.  
 אז קודם כל יש הרבה מאוד עובדים חיוניים במשק, גם עובדים בתחנות דלק הם חיוניים וגם בסופרים, בנק ועוד הרבה דברים. עובדים מירב הלפמן: 

חיוניים שאנחנו נתנו להם מענה, זה בית חולים מאיר, ילדי עובדי קופות החולים, וכמובן הילדים של מגויסי העיר. זה פורסם, אני לא יודעת למה ספציפית היא 
לא -   

 יכול להיות שהייתה בעיה גם בפרסום, אנשים לא הגיעו, אני לא יודעת. אני בעצמי לא ראיתי פרסום.   יעל סער: 
 המסגרות היו מלאות -  מירב הלפמן: 

 לא, היו מלאות אני בטוחה, ואני בטוחה שהיה ביקוש עודף. לכן אני אומרת יכול להיות שצריך איך שהוא לחשוב יותר, להעביר דרך יעל סער: 
הנהגת הורים, קבוצות של הורים, אני לא יודעת.   

   אוקיי בסדר.  מירב הלפמן:
  
  

ח.  ביטול ישיבות ועדת משנה לתכנון ובניה בתקופת המלחמה. 
  

 מענה לשאילתה בנושא ביטול ישיבת ועדת משנה לתכנון ובנייה בתקופת המלחמה. לבקשת מהנדסת העיר ועדת המשנה שהייתה מירב הלפמן: 
אמורה להתקיים בתאריך 18/6/2025 בוטלה, תואמה כבר ועדה לתאריך ה -16/7/2025. שאלת המשך?   
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לא. יופי שתיאמו מחדש.   יעל סער:  
  

 מיגון הפארקים העירוניים ומתן אפשרות לשימוש בפארקים בימי  ט. 
  חירום. 

      
  
  

 מענה לשאילתה בנושא מיגון הפארקים העירוניים ומתן אפשרות לשימוש בפארקים בימי החירום. במהלך ימי הלחימה במסגרת "עם מירב הלפמן: 
כלביא", הייתה עיריית כפר סבא תחת הנחיות פיקוד העורף, שקבעו רמת התגוננות 4, הרמה הגבוהה ביותר, אשר כללה הגבלה על התנועה במרחב הציבורי, 
ויציאה מהבית לצרכים חיוניים בלבד. בהתאם להנחיות אלה, ולמען ביטחון התושבים הושם דגש על הפחתת פעילות במרחבים פתוחים, ועל התאמה שוטפת 
של השירותים העירוניים למצב הביטחוני. במבט קדימה ולאור לקחי התקופה צפויה בקרוב הצבת מיגונית חדשה בפארק העירוני, כחלק מהרחבת מענה 

התגוננות לתושבים במרחבים הציבוריים, ולחיזוק תחושת הביטחון הקהילתי גם באזורים הפתוחים.   
 שאלת המשך? תודה.   ראש העיר: 

  
י.  מרחבים מוגנים ציבוריים בקהילה ובבתי הספר. 

  
 מענה לשאילתה בנושא מרחבים מוגנים ציבוריים בקהילה ובבתי הספר. עם פרוץ מלחמת "חרבות ברזל" ב -7 באוקטובר, פתחה מירב הלפמן: 

עיריית כפר סבא את כלל המקלטים הציבוריים ברחבי העיר, מתוך מחויבות מלאה לביטחון תושביה. בהמשך עם תחילתה של מלחמת "עם כלביא", הורחב 
המענה העירוני, ונפתחו גם מרכזים קהילתיים, בתי ספר וגני הילדים, על מנת לספק מענה לתושבים, שאין ברשותם מרחב מוגן תקני בביתם. העירייה ראתה 
חשיבות לא רק בזמינותם של המקלטים, אלא גם באיכות וחווית השהייה בהם, מתוך הבנה כי סביבת מיגון נעימה ונוחה, תורמת משמעותית לתחושת הביטחון 
והחוסן האישי והקהילתי. לשם כך בוצעו הפעולות הבאות ב -12 ימי הלחימה. הותקנו 19 מזגנים, וסופקו עשרות מאווררים למקלטים לטובת אוורור. חולקו כ -
900 כיסאות לכלל המקלטים הציבוריים. סופקו בקבוקי מים וכוסות באופן שוטף לטובת רווחת השוהים. בכל המקלטים הציבוריים הותקנו טלפונים נייחים 
ורשת WIFI חופשית. בנוסף חולקו 140 ערכות יצירה ומשחק לילדים ולמשפחות, שנועדו להנעים את זמנם של השוהים במקלטים, ובוצעו 637 סיורים בשעות 
הערב והלילה במקלטים. כפי שענינו בשאילתה הראשונה, בשנים האחרונות פועלת העירייה להוספת מרחבים מוגנים בבתי הספר בהם היו פערי מיגון. 
בהזדמנות זאת אנחנו רוצים ורוצות להודות לכל עובדי ועובדות עיריית כפר סבא, אשר פעלו במסירות, מקצועיות סביב השעון וללא לאות במהלך ימי 
המלחמה. המחויבות, ההתגייסות והמאמץ יוצאי הדופן של כל אחד ואחת מהם, אפשרו את המשך מתן השירותים החיוניים לתושבי העיר, תוך שמירה על 
ביטחונם ורווחתם. תודה להיותכם חלק בלתי נפרד מהחוסן הקהילתי והעירוני. ומי שהיה במרכז הפעלה, והיו פה חברי מועצה שבאו לבקר, ראו את המסירות 
של העובדים. ראו אותם ישנים שם בלילות, ראו אותם מתעוררים שם בבקרים, במשמרות של 24/7. אז באמת אנחנו ככה רוצים להגיד תודה לכל הצוותים. 

שאלת המשך?   
 מצטרפים לברכות, וכל הכבוד באמת למי שתרם מזמנו בזמן החירום.   נדב לויטה: 
 אני רוצה להוסיף ראש העיר עוד משהו. בנוסף לכל התודות -   דני הרוש: 

 אני מבקשת להעיר הערה קטנה בעניין של המקלטים. אני חושבת שזה מבורך שהוספנו מקלוט פתוח של בתי הספר והגנים בזמן לירית שפיר שמש: 
המלחמה. אבל כשאני הסתכלתי באתר העירוני, נכון שבלחץ הזמנים לא היה אפשרות לרשום איזה מהמקלטים הנוספים שנפתחו, הם אכן מקלטים מונגשים. 
אני אשמח אם הנושא הזה יטופל ויהיה מידע שכזה. כי למקלטים אחרים רגילים של העירייה, כן יש מידע איזה מהם נגישים ואיזה לא. דבר נוסף, אני חושבת 
שכל הנושא של מידע על מקלטים, מאוד קשה לאיתור מהיר בשעת הצורך, כשבן אדם נמצא ברחוב, ומחפש מקלט הכי קרוב אליו. אני יכולה להגיד את זה, כי 
לי זה קרה, שאותי תפסה התרעה ברחוב, אני לא הספקתי למצוא מידע מתאים איפה יש מקלט קרוב. אני נשארתי חשופה ברחוב. אז אני חושבת שגם את 

הנושא הזה צריך לפתור. תודה רבה.   
תודה רבה לירית. מה שהעלית פה זה חשוב מאוד. אחד, קודם כל יש רשימת מקלטים מונגשים, אנחנו נדאג להעביר לך שתדעי.   ראש העיר:  

   יש באתר העירוני. מירב הלפמן: 
 באתר, אבל גם תעבירו לה במייל שיהיה לה.   ראש העיר: 

   המונגשים אין בעיה, אבל יש את הנוספים שהוספנו של בתי הספר והגנים, שמה לא היה שום מידע מה נגיש ומה לא. לירית שפיר שמש: 
 אז אנחנו נוסף אותם. אבל הדבר הבא שאני רוצה להוסיף, אנחנו גם עשינו שיתוף פעולה -   ראש העיר: 

הווייז לא עבד, אני ניסיתי.   לירית שפיר שמש:  
 למה? לי עבד.   מירב הלפמן: 

 הווייז לקח לו באמת איזה יום ומשהו עד שהוא התניע, והוא עובד עכשיו הוויז. אבל כן נחדד את הנושא של המקלטים המונגשים ראש העיר: 
   במוסדות חינוך.

 לי לא עבד בכלל, וזה היה כבר באמצע המלחמה.   לירית שפיר שמש: 
 כי זה הותנע תוך כדי המלחמה.   ראש העיר: 
 טוב, אני רוצה גם להוסיף תודות להנהלת מפעל המים, על הסיוע במימון חלק ממיזוג האוויר. זה הזמן להגיד תודה לכולם ולמפעל דני הרוש: 

 המים. וכמובן על שיתוף הפעולה לאורך כל התקופה הזאת.  
 אני גם רוצה להצטרף לתודות, ולברך את ראש העיר, שיצא לי לראות אותו פעמיים ביום, גם בהערכת מצב בוקר וגם בהערכת מצב קובי פדוה: 

 ערב. ולכל ראשי האגפים והנציגים באמת על עבודה מאוד מאומצת, יישר כוח.  
 תודה רבה קובי. מישהו נוסף. טוב, אז אני באמת רוצה להגיד תודה. אם כבר בתודות, למנכ"לית העירייה, שזאת הייתה טבילת אש ראש העיר: 

ראשונה שלה תרתי משמע. זה לא אירוע פשוט להיכנס אליו באינטנסיביות שלו וביכולת להתמודד בתנאי לחץ עם ראש עיר שמשגע את כל העולם, שהכול יהיה 
כמו שצריך עכשיו ומיד. אני רוצה להודות גם לסגנים שהיו שותפים מלאים, גם לדני הרוש ולקובי, שנמצאו כאן, ולאיתן צנעני, שהתלוו לאורך כל התקופה 
הזאת. אני חושב שזה נותן ביטחון לציבור, שגם נציגי ציבור בכירים נמצאים בחדר ההפעלה, וזה חשוב מאוד. גם שלי הצטרפה אלינו, הייתה יו"ר ועדת ביטחון. 
אז כל זה ביחד יוצר פה את המעטפת הציבורית הנכונה. אבל הכי חשוב להודות לעובדות, אה גם נדב היה נכון. נדב, חברי מועצה, נכון, נכון, נכון. שלא יהיה 
בעתיד אירועים כאלה, עזוב. אני חושב שעברנו פה תקופה, יש עתיד. יש אייזנקוט. אבל ברוח טובה אני רוצה להגיד תודה גדולה, אמרתי את זה בהתחלה ואני 
אמשיך, ואני הקפדתי להגיד את זה בכל הערכת מצב, כשפתחתי הערכת מצב, להגיד תודה לעובדות ועובדי העירייה, למנהלות ומנהלי העירייה, שאני אומר לכם 
עברנו פה תקופות, גם את ה -7 באוקטובר, וגם את הקורונה. המערכת עבדה בצורה מקצועית, משומנת, החבר'ה נתנו פה עבודה מכל הלב וכל הנשמה, ועל זה 

מגיע להם תודות. הלאה.   
  

יא.  מכרז עגלות קפה. 
  

 מענה לשאילתה בנושא מכרז עגלות הקפה. למכרז מספר 1/2025 לא הוגשו הצעות כשרות להמשך התהליך, בעקבות כך פורסם מכרז מירב הלפמן: 
נוסף מספר 15/2025. מועד הגשת ההצעות להשתתפות בו נקבע ל -3/7/2025, בהנחה ובמכרז תוגשנה הצעות כשרות, ניתן לצפות כי תחילת הפעילות תתבצע 

ברבעון האחרון של 2025. שאלת המשך.   
כן. תודה על התשובה. מה קורה עם גם במכרז הזה אין זוכה או הצעה כשרה?   נדב לויטה:  
... היו מכרזים שהגישו לנו...  מיכל סלומון:  

   נכון, נכון. מירב הלפמן: 
 הסיבה שהמכרזים נכשלו הייתה... הסיבות היו סיבות טכניות. אנשים למשל שהערבות שלהם הייתה לא נכונה, זה היה דברים אורית מסמי: 

טכניים. ולכן שגיא עשה כנס, הסביר למציעים איך להציע, אולי הוא עכשיו,   
 כן אורית תמשיכי, את עושה את זה טוב מאוד.   ראש העיר: 

הסביר למציעים איך להציע, ואז יצאו לדרך. הסיבות היו טכניות.   אורית מסמי:  
  יגישו מתוקן. אגב יש לא מעט מכרזים שלפעמים נותנים ערכה, או יש שאלות להבהרה. זה קורה, זה בתהליכים, אבל בסדר. ייגמר. ראש העיר:  
שאלות על עגלות קפה. עשיתם כנס, הסברתם להם -  אורית מסמי:  
אהלן ערב טוב.   שגיא חן:  
כן, שגיא מנכ"ל החברה הכלכלית, לפרוטוקול כן.   ראש העיר:  
נושא של המכרז של הפוד טראקים. אז המכרז הראשון בעצם לא... כשירות, בגלל זה נפסל המכרז.   שגיא חן:  
כשירות זה אומר -   ראש העיר:  
היו הרבה פסילות, נושא של ערבויות בעיקר, תאריכים לא נכונים, ערבות פסולה, חלק לא הגישו ערבות בכלל. לא הייתה ברירה ונפסל שגיא חן:  
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המכרז. בעקבות זאת יצאנו למכרז חדש. כדי שלא יהיה פסילות שוב, עשינו כנס מציעים, שהסברנו להם איך להגיש, איך להגיש את הערבויות. דקדקנו איתם 
בדברים, על מנת שזה לא יקרה שוב. ואנחנו מקווים שבהגשה החדשה כן יהיו הצעות שהן הצעות תקינות, ונוכל להתקדם. אם לא יהיה, אז יכול עוד פעם שזה 

יגיע לדירקטוריון, ושם תתקבל החלטה לנהל משא ומתן ולא מכרז נוסף. זה מאוד תלוי במה יקרה.   
 מיכל אני מאמין שבעגלה הראשונה, אני אזמין אותך לקפה. סגרנו.   דני הרוש: 

(מדברים ללא מיקרופון)   
לא זוכר, אולי 4 הצעות.   שגיא חן:  

 כן, תודה רבה.   ראש העיר: 
  

2. הצעות לסדר:  
 ב.  הורדת הגדר ההיקפית לפארק. 

  
אנחנו עוברים להצעות לסדר, על הפארק, מי מציג? פינחס בבקשה.   מירב הלפמן:  

 הצעה לסדר היא דנה בנושא של הורדת הגדר ההיקפית לפארק. בתקופת המלחמה הפארק העירוני היה סגור לציבור. פרק הזמן היה פינחס כהנא: 
ארוך, והציבור היה ספון בביתו במשך תקופה ארוכה. בנובמבר 2024 העלינו בישיבת המועצה הצעה לסדר בנושא מגוניות בפארק ובשטחים הפתוחים. וגם 
בהצעה הזאת עמדנו על החשיבות של הפארקים העירוניים, ההליכה בפארק ושיח חברתי לבריאות הציבור והחוסר האישי והחברתי. בדקנו בימי המתח, למה 
הפארק נסגר. נאמר לנו שזו החלטת פיקוד העורף. ידענו את הקריטריונים שהפיץ פיקוד העורך, וטענו שעם המקלטים הציבוריים בהיקף הפארק, קרבת 
למגורים ושערים בכיוון המגורים, ניתן אולי לפתוח את השערים הקרובים למגורים, לתת לתושבים אפשרות להיות בפארק. נאמר לנו שהאיסור הוא ספציפי 

לפארק. לשאלתנו -  
 פינחס... להמתין עד שיהיה שקט.   יעל סער: 

 סליחה, אני לא אוהב את ההערה. אני רציתי רק להחמיא. סליחה שהיא קטעה אותך, כי אני לא קטעתי. מנכ"לית העירייה כמו שאתם ראש העיר: 
רואים משדרת את ההצעה לסדר ברשתות, ואתה מדבר ואני קורא, זה לבקשתך, אני קשוב. תודה. אתה יכול להמשיך, אתה יכול להמשיך.   

 לשאלתנו מדוע לא נאסר השימוש בפארק 80, נאמר שהסיבה היא שאין גדר. עברנו מלחמה שעלתה מיליארדים ותוכננה בקפידה שנים פינחס כהנא: 
רבות. ברור כעת שבכל ההכנות לדעתנו, לא הושקע כנראה בנושא החברתי מאמץ, ולאוכלוסיות רחבות של נכים, מבוגרים, לא היה כל פתרון מיגוני. גם ברמה 
העירונית, דיברנו על זה לפני זה, חייבים על בסיס המגבלות לחשוב על בריאות הנפש של התושבים והחוסן היישובי. אחוז הנפגעים במלחמה כתוצאה מהטילים 
היה גבוה בקרב בעלי מוגבלויות מאחוז קיומם באוכלוסייה. למדנו בתקופת המלחמה שהציבור בכללו הוא מאוד ממושמע. לא נעשו כנסים בשטחים הפתוחים, 
ולא ימי הולדת. תושבים הלכו רגלית, הבינו שזה חשוב. ילדים והורים שיחקו ליד המרחבים המוגנים בצמידות ועל פי הנחיות. הצורך בשהייה כזו במרחב פתוח 
הוא עצום. בגבול הפארק יש שכונות הגובלות בפארק, ושערי הפארק קרובים אליהם. יש גם מקלטים ציבוריים. לא מדובר בהיקפים רבים של ציבור שירצה 
להשתמש במקלטים אלה. ואני מבין שהמקלטים נבנו לצורך אוכלוסייה מסוימת. אנחנו צריכים לחשוב ולחתור שתהיה שהות בשטחי הפארקים, תוך שמירה 

על הנחיות פיקוד העורף. הגדר הוקמה סביב הפארק אולי במחשבה לגבות דמי כניסה. לא יודע את ההיסטוריה הזאת. פארקים -  
 (מדבר ללא מיקרופון)  דובר: 

    אני אדבר על זה. אבל אני אומר שהסיבה לגדר -פינחס כהנא: 
 תנו לפינחס להמשיך בקו המחשבה. אורן לא להפריע, אה זה ערן, סליחה. תנו לו בבקשה.   ראש העיר: 

 פארקים אחרים בארץ שאינם מגודרים,   פינחס כהנא: 
   הוא יקבל תשובה מנומקת. ראש העיר: 

 נותרו נגישים ופתוחים לציבור בזמני חירום תוך שמירה על כללי בטיחות והנחיות פיקוד העורף. פארק רעננה, הרצליה, פארק הירקון, פינחס כהנא: 
גבעתיים, באר שבע.   

דני תן לו, דני עזוב. עזוב, עזוב נו. כן בבקשה פינחס. הוד השרון סגור גם. כן פינחס בבקשה.   ראש העיר:  
 סגירת הפארק פוגעת בבירור בציבור, העדר שטח, תפרידו את זה מהסיפור הביטחוני. סגירת הפארק פוגעת בבירור בציבור. העדר פינחס כהנא: 

שטח פתוח וירוק בתקופה שהציבור מבקש זאת, השטח הציבורי לא צריך להיות מנותק מהציבור, חייב להיות נגיש לציבור, וגם מכיוון אזור התעשייה. לקראת 
אישור תכנית פארק המוביל, עם שטחי מגורים, מוגבר גם צורך זה. המרחב הירוק תורם לחוסן קהילתי, בריאות נפש ופיזית. יש מחקרים רבים המציגים 
שהפארקים הם חלק מתשתית חוסן עירוני ונפשי, קל וחומר בזמני חירום ומתח. המחקרים מציגים שיפור במצב הרוב, ובריאות נפש, ירידה בדיכאון, הגברת 
הקהילתיות. גם במחקר שנערך בארץ, יערות, פארקים, אתרי נופש בסביבות מקדמות בריאות. קופות החולים אמצו מסקנות המחקר. ארגונים ירוקים 
מובילים מדיניות של פתיחת מרחבים עירוניים, הנגשה ושימוש חברתי. גידור הפארקים יוצר סתירה לערכים אלו. ציינו את כל המחקרים, ונדגיש שהבקשה 
להסיר הגדר, אני מדגיש עוד פעם, לא מדברת כמובן על תקופת מלחמה, אלא זו דרך נכונה להפוך פארק לחלק אינטגרלי של העיר. ואני רוצה להקריא לכם, היה 
בזמנו באמת בג"צ בנושא של הסגירה של פארק רעננה. שמה גם דובר על הנושא של התשלום. אבל אני רוצה להקריא לכם מתוך החומר של הבג"צ הזה, רק 
בנושא של הגידור, חומר שהוגש על ידי... "גידור שטחי ציבור פתוח. שטח ציבורי פתוח, איננו יכול להיות מגודר. במובן של מניעת מעבר אליו באופן חופשי. זוהי 
סתירה פנימית של המושג עצמו. בתכנון שטחים ציבוריים פתוחים, אנו שואפים לא רק לספק גנים ומקומות בילוי ונופש לציבור, אלא גם לערכים נוספים ברמה 
ערכית וויזואלית. מערך השטחים הפתוחים הכלל ארצי אמור להעמיד לרשות הציבור בארץ שטחים פתוחים וזמינים בכל מקום. ברמת העיר הכוונה היא ליצור 
מערך של שטחים פתוחים ירוקים, שיקנה לציבור את תחושת המרחב בתוכה, וישפיע על התנועה ועל האקלים בה. מערך שיאפשר הן קישור ויזואלי והן קישור 
פיזי בין כל חלקי העיר." בקיצור לגדר כזאת יש השפעות כמו שתיארתי אותם. לכן מה שאנחנו מבקשים 1) להסיר את הגדר ההיקפית של הפארק. 2) בעקבות 
המצב החדש שיתקיים בשטח, לקבוע מחדש עקרונות ניהול של הפארק, אם צריך אבטחה לילה, אני לא יודע, כל מיני דברים שמחייבים שינויים. 3) לשתף את 
הציבור בתהליך והשפעת המהלך על משתמשי הפארק והתושבים. כחלק מהטיעון אמרו אלה שגרים שמה לא ירצו להוריד את הגדר. 4) מן הראוי בכלל 

שהפעילות בפארק תלווה בסקרים על רמת השימוש,... השימוש ושביעות הרצון, תודה.   
 תודה רבה פינחס.   ראש העיר: 

 אני אשמח גם להתייחס.   יעל סער: 
 כן, יש לכם זמן.   ראש העיר: 

 כן. אני רוצה להגיד, שבעיניי כל הנושא הזה בכלל לא קשור למלחמה. הפארק לא צריך לפחד מהתושבים שגרים בעיר הזאת. כלומר, יעל סער: 
זה קשור, אנחנו בעצם שומרים על הגן, על הפארק עצמו סגור ומגודר, כדי שאנשים לא יוכלו להיכנס אליו בשעות מסוימות. ושהם כן יכולים, הם ייכנסו אליו 

רק ממקומות מסוימים. הדבר הזה יוצר בעיה -  
לשמור על הביטחון שלהם, וכדי שאפשר יהיה להשתמש בפארק... (מדברת ללא מיקרופון)  שלי סבר:  
צודקת, בפארק הירקון נורא מסוכן, ואי אפשר לקיים הופעות בפארק הירקון, את צודקת.   יעל סער:  

 כן, כן, בבקשה יעל, כן.   ראש העיר: 
 נכון, זה פארק שהוא חלק מהעיר. בן אדם שרוצה היום, אני אומרת, בן אדם שרוצה היום ללכת ברגל -   יעל סער: 

 כן, תנו ליעל בבקשה. יש לה -  ראש העיר: 
 בן אדם שרוצה ללכת ברגל -   יעל סער: 

 תוסיף ליעל, שנייה רגע, תוסיף ליעל עוד דקה בבקשה.   ראש העיר: 
 תודה. בן אדם שרוצה, צודקת שיעבור עיר אם הוא רוצה פארק פתוח.   יעל סער: 

   יש בעיר, לכי ל -80 יש פארק... אתי (מהקהל): 
 את רוצה שאני אסע לצד השני של העיר, כדי ללכת לפארק.   יעל סער: 

(מדברים יחד)   
 בבקשה, בואו תנו ליעל לדבר, היא בזכות דיבור. שנייה, אתי בבקשה. כן יעל.   ראש העיר: 

 בן אדם שרוצה ללכת ברגל ממרכז העיר אל אזור התעשייה, רוצה ללכת ברגל רוצה לעבור בפארק, צריך להאריך את הדרך שלו פלוס  יעל סער:
מינוס בקילומטר, כדי להיותך מסוגל לחצות את הפארק ולהגיע לצד השני. יש פה פגיעה משמעותית ביכולת להתנייד ברגל. מי שגר אפילו ברחוב הר תבור, 

הסיבה שהיה בלגן בהר תבור, אחת מהם זה כי יש שער אחד שאפשר להיכנס דרכו. ולכן כולם הגיעו לאותו מקום, ויצרו את אותה התקהלות.   
 התושבים לא רוצים שיפתחו את השערים.   אורית מסמי: 

 כי יש שער אחד. אבל אם אין גדר בכלל, אפשר להיכנס מכל כיוון, ואפשר תמיד להגיע. ואז יש ביזור -   יעל סער: 
 תושבי השכונה לא רוצים שיפתחו את השערים, לא העירייה.   אורית מסמי: 

 אבל שוב -  יעל סער: 
 ... מהבית שלי עד לשער זה איזה 7-8 דקות הליכה... (מדברת ללא מיקרופון)   אורית מסמי: 
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 כן יעל, תנו ליעל לסיים ואחרי זה תענו. כן בבקשה, יעל כן סליחה.   ראש העיר: 
 הורדת הגדרות מייצרת אחידות בין העיר לבין הפארק. יש לנו רציפות של הליכה, ויש אינטנסיביות גדולה יותר של שימוש. פחות יעל סער: 

אנשים משתמשים בפארק, בגלל שזה קשה יותר להגיע אליו, וקשה יותר להשתמש בו. אני שמחה שצועקים פה מהקהל. יש מחקרים כמו שפינחס אמר, לא 1 
ולא 2, וארגונים ירוקים ארגונים רבים פועלים לעשות את זה. אני ממליצה לכולם להיכנס ולראות את הסרט הנהדר האנטי פארק, שמישהו עשה על פארק כפר 

סבא, שמדבר בדיוק על זה. פארק הירקון -  
(מדברים ללא מיקרופון)   
מ -5:00 בבוקר עד 23:00 בלילה זה לא מספיק שהפארק פתוח? מי שעשה אנטי פארק, תגידי לו שיבוא אליי לדבר איתי.   דני הרוש:  

 אני בטוחה שהוא ישמח.   יעל סער: 
 כן בבקשה יעל.   ראש העיר: 

   אם פארק הירקון יכול להיות לא מגודר, אז גם פארק כפר סבא יכול. יעל סער: 
 בסדר.   דני הרוש: 

 טוב, מישהו נוסף? מישהו נוסף?   ראש העיר: 
 אני אחלק רגע את התשובה ל -2. פינחס אני אתייחס רגע למה שפתחת איתו למצב המלחמה. אני לא מבינה איך נציגי ציבור מרשים מירב הלפמן: 

לעצמם להגיד לתושבים משהו בניגוד להנחיות פיקוד העורף, ולקחת את האחריות הזאת.   
אתי, תני למנכ"לית.   ראש העיר:  

   לא רוצה לשתוק. אתי (מהקהל): 
לא אמרתי לשתוק. אני לא אמרתי לשתוק.   ראש העיר:  
אנחנו ממשיכים אתי.   מירב הלפמן:  
אמרתי, לא, המנכ"לית.   ראש העיר:  

(אתי מהקהל מדברת ללא מיקרופון)  
ערן, יש עוד מסיבות סיום.   ראש העיר:  
אנחנו ממשיכים, אתי אנחנו ממשיכים.   מירב הלפמן:  
כן תודה.   ראש העיר:  

 והחלק השני זה אנחנו נתייחס רגע להורדה שלה גדר ההיקפית. אחד זה שמירה על ביטחון ובטיחות. שליטה על כניסות ויציאות. גידור מירב הלפמן: 
מאפשר בקרה על כניסת אנשים, מה שיכול לסייע בזיהוי התנהגות חשודה, שמירה מפני ונדליזם או פעילות עבריינית. ניתן להגדיר שעות פתיחה ולנעול שערים 
בשעות הלילה, כדי למנוע פעילות לא מבוקרת שיכולה להפריע לשכונה הגובלת ולתושבים, לאחר השעה 23:00. משמע שאם נאפשר כניסה אחרי השעה 23:00, 
זה גם יפריע לתושבים שגרים בסמוך לפארק. שמירה על ניקיון ותחזוקה, פארקים מגודרים נוטים להיות יותר מטופחים, בזכות האפשרות לשלוט בתנועת 
אנשים ובעלי חיים. מניעת נזקים לרכוש ציבורי, גידור עשוי לצמצם מקרים של ונדליזם, השחתה או גניבה של מתקנים, ריהוט גן. מאפשר ליישם שמירה 
ממוקדת וניהול נכון של הפארק כמשאב ציבורי. ניהול עומסים ואירועים, אז דיברה על זה מקודם שלי או אורית. במקרים של אירועים בפארק, תרבות, ספורט, 
קהילה, גידור מסייע לשלוט על הקהל, לאכוף כרטיסים, להרגיע עומסים, ומאפשר לתאם בין שימושים בפארק. שמירה על טבע עירוני, גידור מאפשר הגנה על 
שטחי טבע רגישים בתוך הפארק. חורשות, מדשאות, שלולית החורף, בתי גידול לבעלי חיים. מצמצם פגיעה בלתי מכוונת בטבע העירוני, זו תופעה נפוצה 
כשנכנסים מכל כיוון וללא סדר. שיקולי חירום וביטחון, בזמן חירום גידור יכול דווקא לסייע לנהל אזור מוגן, סגירה מהירה של שערים, ריכוז של תושבים 
בנקודת כניסה / יציאה מבוקרות. ולאור הדברים האלו, אנחנו מבקשים להסיר את ההצעה מסדר היום. מי בעד? ראש העיר, דני, אורית, שלי, איתן, בני, ממה, 

אורן, ראובן, מיכל. תודה. מי נגד? יעל, פינחס, אלון.   
 תודה רבה.   ראש העיר: 

  
מועצת העיר החליטה ברוב קולות להסיר את ההצעה בנושא הורדת הגדר ההיקפית לפארק.    החלטה מס' 195:  
ראש העיר, דני, אורית, שלי, איתן, בני, ממה, אורן, ראובן, מיכל.   בעד  -   
יעל, פינחס, אלון.   נגד  -   

  
א.  שיפור עבודת המועצה והיחס לחברי מועצת העיר. 

  
מי מציע את שיפור עבודת המועצה והיחס לחברי המועצה?   מירב הלפמן:  

 ההצעה דנה על שמירה והוגנות וייצוגיות ותפקוד המועצה. למעשה אנחנו דנים ורוצים לדון בנושא של השלטון המקומי והדמוקרטיה פינחס כהנא: 
בו. בישיבת מועצת העיר באפריל 2025, הצגנו האופוזיציה 12 שאילתות, קיימנו כבקשתנו דיון דחוף בנושא מבנים מסוכנים בעיר. הצגנו 3 הצעות לסדר יום, 
הישיבה ערכה כשעתיים. בין הנושאים שהוצגו אי כניסה תחבורה ציבורית לאזור התעשייה החדש, שפועל כבר מספר שנים, היקפי נטיעה דלים במרחבים 
הציבוריים, שיפוץ החאן ללא הליך סדור, בקשת מידע על מערך שבילי אופניים בעיר והצפי לביצוע מסלולים, שימוש בבינה מלאכותית במערכת העירונית, 
שימוש בחשמל ציבורי בשטחים פרטיים קיים ואיך פותרים את הנושא ועוד. מלבד חברי אופוזיציה, ראש העיר והמנכ"לית שהקריאה את התשובות, אף חבר 
קואליציה לא דיבר, ולא היה דיון באף הצעה לסדר. אנשים לא מבינים מה זה הצעה לסדר. הצעה לסדר הצבעה להצעה לסדר, זה האם בכלל הולכים לדון 
בנושא הזה. זה לא שיש דיון ועל זה מקיימים הצעה. זאת אומרת אין דיון. וההחלטות הם ב -99% להוריד את הנושא מסדר היום. המצב הוא שהקואליציה היא 
בעלת רוב, לא מאפשרת מזה 6 שנים, שאנחנו חברי מועצה, לקיים דיון במועצה בסעיפים שעולים לדיון. ומורידים את ההצעות לסדר ללא קיום דיון. רוב 
אוטומטי. אמרו לי: פינחס ככה זה. ניתן היה לחשוב שבהכנות לישיבת המועצה, חברי הקואליציה מתדיינים ארוכות בנושא. ואני אומר לכם משיחה עם חברי 

מועצה, שישבו חברי קואליציה, לצערי הרב לא כך המצב, והדיון היחידי הוא איך עושים -   
 לא מסכים עם זה לחלוטין.   ממה שיינפיין: 

 100%.   פינחס כהנא: 
 אין כזה דבר שאתה תעלה דבר ואנחנו בקואליציה לא דנו בזה.   ממה שיינפיין: 

   אז תגיד שאתה לא מסכים. פינחס כהנא: 
 לא קיים כזה דבר, לא קיים.   ממה שיינפיין: 

 אני יכול להגיד לך שהרבה נושאים -   פינחס כהנא: 
 לא קיים. אתה אומר דברים שאתה לא יודע.   ממה שיינפיין: 

 לא דנו בהם לקראת המועצה.   פינחס כהנא: 
 לא הבנתי פינחס, איך אתה מעיד על מה מתקיים בקואליציה כשאתה באופוזיציה.   שלי סבר: 

 לא קיים כזה דבר, שעלתה הצעה לסדר, לא עלתה הצעה לסדר שחברי הקואליציה לא דנו בה. לפני הישיבה עוד. אז אל תמציא דברים ממה שיינפיין: 
 שהם לא נכונים.  

 לא, אני לא המצאתי דברים.   פינחס כהנא: 
 אתה ממציא דברים.   ממה שיינפיין: 

 לא נכון.   פינחס כהנא: 
 אם היית בקואליציה...   שלי סבר: 

 ומרכיב אחד וחשוב במצב שהתהליך הדמוקרטי -   פינחס כהנא: 
 לתאר סיטואציה שמתרחשת בקואליציה, זה לא לעניין.   שלי סבר: 

 אני לא מפריע, אל תפריעי לי באמצע.   פינחס כהנא: 
 אני אפריע כי אתה אומר דברים שאין להם -   שלי סבר: 

 ... (מדבר ללא מיקרופון)   פינחס כהנא: 
   אה אוקיי, טוב בסדר. שלי סבר: 

 אל תפריעי לי, אל תפריעי לי.   פינחס כהנא: 
 טוב בסדר, בסדר טוב.   שלי סבר: 

 זה מרכיב אחד -  פינחס כהנא: 
  (מדברים ללא מיקרופון) 

 אורן אל תסכסך. אני יודע אתה חומד, אתה חומד תפקידים, אל תסכסך.   ראש העיר: 
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 אורן, אתה מהקואליציה מדווח לפינחס?   שלי סבר: 
 לא, הוא חומד.   ראש העיר: 

 ...   אורן כהן: 
אל תחמוד, אל תחמוד. כן בבקשה.   ראש העיר:  

 זה מרכיב אחד וחשוב, במצב שהתהליך הדמוקרטי למעשה לא מתקיים. הכוונה היא לדון ולא להוריד על הסף. ואני עומד על זה פינחס כהנא: 
שהרבה מהסעיפים, כי אני מתעניין, חבר'ה מה אתם הולכים להגיד. אז אני אומר לכם, שהדיון הוא לא ענייני ולא רחב. סיעת כפר סבא מתקדמת קיבלה 6 
מנדטים בבחירות, וחברי האופוזיציה האחרים קיבלו לרשות העיר 20,738 קולות, 45.2% מהקולות. למועצת העיר הסיעה קיבלה 11,926 קולות יותר מכל 
רשימה אחרת. מרכיבי העיוות המתמשך הם רבים. אנחנו דנים על הדמוקרטיה בשלטון המקומי. אין כל דיון בהצעות לסדר יום. הצעות האופוזיציה יורדות 
מסדר היום בהצבעות אוטומטיות של הרוב. זו בעיה של הבנת הדמוקרטיה, ואין כל אפשרות לשקף מגוון דעות. זלזול בכלים בסיסיים, שעומדים לרשות חברי 

המועצה, כמו אי מענה לבקשה למידע על פי סעיף 140 (א) לפקודת העיריות.   
 אין דברים כאלה.   ראש העיר: 

לחברי המועצה יש זכות לדעת הכול, חופש מידע.   פינחס כהנא:  
פינחס לא יפה.   ראש העיר:  

 דו"ח שנתי של ראש העיר על פעולות הרשות, דו"חות תלת חודשיים, תכנית עבודה שנתית ורבעונית לא מוצגים במועצת העיר, ולא פינחס כהנא: 
קיבלנו אף דו"ח כזה במשך 6 שנים. החלטות מקצועיות מתקבלות לא על בסיס נתונים עקבי. השקיפות באתר העירייה במרכיבים רבים לא מעודכנת. חסרים 
פרוטוקולים רבים של ישיבות ועדות. ישיבת ועדת תרבות למשל התקיימה לפני חודשיים או שלושה אולי כבר, ועדיין אין פרוטוקול. התערבות גורמים בעירייה 
בהחלטות המלצות של ועדות מקצועית. דיון בתקציב ללא מידע מה בוצע בשטח בתקציב הקודם. לא מציגים את השאילתות וכך הציבור שצופה בדיון לא מבין 
את התשובות. מכתבים לצערי לראש העיר לפעמים לא נענים. חברי האופוזיציה לא מוזמנים לרוב אירועי העירייה, כמו טקס עובד מצטיין, הרמת כוסית לראש 

השנה. פורמלי יש מזכירה לחברי המועצה ויש מערכת שיכולה להסדיר זאת.   
 בזה אני יכול להסכים איתך.   ממה שיינפיין: 

   סליחה? ראש העיר: 
הוא צודק במקרה זה.   ממה שיינפיין:  

   החלטה לשנות את לוגו העיר - פינחס כהנא: 
 במקרה זה הוא צודק.   ממה שיינפיין: 

 תסתכלו על המכלול...   פינחס כהנא: 
 היה פה אירועים לעובדים מצטיינים, לא הוזמנו חברי מועצה.   ממה שיינפיין: 

 טעות, ויתקנו את זה.   ראש העיר: 
 צודק.   ממה שיינפיין: 

   דווקא אני מקפיד על זה מאוד. ראש העיר: 
 החלטה לשנות את לוגו העיר, ללא דיון במועצה, ויותר מכך החלטה שלא להשתמש בסמל העיר גם בניירות רשמיים של העירייה.   פינחס כהנא: 

ראש העיר:  טופל.   
 כמו תשלומי ארנונה, זאת ללא החלטת  מועצת עיר. פניות בכתב ליועץ המשפטי הנוגעות לבירור הסוגיה החוקית בנושא זה, פשוט לא פינחס כהנא: 

נענות. הבאנו את הנושא עם בקשה שיהיה דיון במועצה והקואליציה הורידה את ההצעה. ניסיון פגיעה בשומר סף משמעותי, מהנדסת העיר. ניסיון שלא צלח, 
אבל היחס למהנדסת העיר הוא לא יחס הולם.   

 מה?   ראש העיר: 
 אי התקדמות בת שנים -   פינחס כהנא: 

 והיחס לראש העיר הוא יחס לא הולם.   ראש העיר: 
 אי התקדמות בת שנים בהשלמת תכנית המתאר הכוללנית מהמסמכים החשובים לעיר.   פינחס כהנא: 

 זה מהנדסת העיר מטפלת.   ראש העיר: 
 כעת זה נמשך בגלל אי הקצאת תקציב להשלמת עבודות ודברים אחרים.   פינחס כהנא: 

 טוב.   ראש העיר: 
 בקיצור הצעת החלטה, אני לא רואה אצלכם פתיחות, ויש כאן נושא של דמוקרטיה מקומית, שאתם צועקים על מילה כזאת ממילה פינחס כהנא: 

אחרת. כל הצעה לסדר תגיע לדיון. כל הדבר הזה שמורידים לפני דיון, הוא לא סביר. מעלים הצעה וצריך לקיים עליה דיון. אני יודע זה שינוי בחקיקה. אישור 
נוהל מפורט של הזמנת כל חברי המועצה לכל אירוע. הכנת נייר לדיון בנושא שיפור בעבודת המועצה, והתייחסות לחברי המועצה. בצוות המכין יהיו חברי 

קואליציה ואופוזיציה. תודה לכם.   
 תודה רבה. טוב אני אתן, יש עוד מישהו שרוצה להוסיף? טוב, בואו אני חושב שהחיים זה בחירות.   ראש העיר: 

 אפשר להוסיף משהו? אתם אומרים שיש דיונים פנימיים ביניכם על ההצעות, זה נחמד מאוד. אני לא יודע אם יש או אין, לא רוצה זה. אלון רבינוביץ: 
לא יודע. אני אומר אני לא יודעת. אתם אומרים שאתם מתדיינים לפני שאתם מחליטים את ההחלטה. סבבה הכול טוב. אני לא נכנס לנקודה. הדיונים 

הפנימיים ביניכם לא פתוחים לציבור.   
לא צריכים להיות פתוחים לציבור.   שלי סבר:  

 שנייה שלי, שלי,   אלון רבינוביץ: 
 כן דבר.   ראש העיר: 

אני הפרעתי לך מתי שהוא?   אלון רבינוביץ:  
בבקשה אלון.   ראש העיר:  

 שנה וחצי אני פה, מעולם לא הפרעתי לך. הם לא פתוחים לציבור. אז הציבור לא באמת יודע את הדעה שלכם, חוץ מלהקים את היד אלון רבינוביץ: 
  לכן או לא. זו המציאות. 

 טוב אלון. אוקיי, תודה. אני באמת אגיד בקצרה, שאני באמת לא מבין מאיפה ההצעה לסדר הזאת הגיעה, שהיא פשוט מנותקת ממש ראש העיר: 
מההוויה שלנו. אני חושב שהמערכת העירונית יחד עם חברי הקואליציה עושים את עבודתם נאמנה. אין דיונים אישיים בכלל, אין דיונים אישיים בכלל. להיפך, 
הכול מגיע, כל שאילתה וכל הצעה לסדר שמגיעה בכל התקופות אני חושב שכדאי שתחזרו קצת 8-10 שנים אחורה, ותראו איך התנהלו פה ישיבות המועצה, 
ואיך חומרים ונתונים בכלל לא התקבלו. להיפך, כאן הכול בכובד ראש, הצוות המקצועי על כל שאילתה יושב, ממש עורך את הנתונים. מעלה אותם על הכתב, 
מביא את זה לישיבה הכנה של הקואליציה. הקואליציה מקבלת הסבר מנומק, שואלת שאלות על כל נושא. ותאמינו לי שכל חברי הקואליציה כל אחד מהם 

יודע לשאול את השאלות, ממיכל סולומון שתהיה פה בעוד 30 שנים, ועד דני הרוש שהוא מוותיקי הקואליציה. לא, היא יותר צעירה.   
למה אתה לא מאחל לה עתיד טוב יותר.   אלון רבינוביץ:  

 לא, אני אומר את זה בחיוך. לפחות בקואליציה מי שמבוגר יותר זה דני הרוש ומנוסה. אז אני אומר דבר מאוד פשוט, כל מה שכתבת ראש העיר: 
פינחס באמת, אני חושב ש -, אני מוכן להזמין אותך לישיבת קואליציה, רק אותך, תשב. בוא. אורן היה שם.   

 ... שלא הייתה קשורה לאופוזיציה (מדבר ללא מיקרופון)   אורן כהן: 
 אני לא הבנתי.   ראש העיר: 

כל הצעה לסדר... הוא מדבר על היחס בקואליציה -   אורן כהן:  
 הזמנתי אותו לקואליציה. אתה מוזמן לישיבת קואליציה, תשב איתנו. מה שנקרא לאחר כבוד, אני מדבר בשיא הרצינות, תשב, תראה ראש העיר: 

איך זה מתנהל. תראה שכל מה שנכתב פה, זה באמת לא רלוונטי, לא נכון. אני חושב שיש פה דברים שאני אפילו לא -   
(מדברים ללא מיקרופון)   

 אני חושב ש -   ראש העיר: 
אגב המלחמה הסתיימה לפני שבוע, ויש לכם 3 ימים. אז אפשר לנסות לעמוד בחוק או להגיד לנו כשיש בעיה.   הדר לביא:  
אוקיי, טוב.   ראש העיר:  
בוודאי שזה... פשוט תדברו איתנו.   הדר לביא:  

 ברוכה הבאה, לא היית פה שעתיים. אנחנו לקראת סיום הישיבה, שהדר לביא הגיעה לישיבה.   ראש העיר: 
 זה כן חשוב שתעמוד בחוק...   הדר לביא: 

תעמדי בזמנים.   ראש העיר:  
   על זה בדיוק ההצעה לסדר. הדר לביא: 
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 טוב, אז בעיקרון מנכ"לית העירייה תיתן תשובה, באמת אחראית ורצינית וממלכתית. אנחנו בסופו של דבר לוקחים במלוא הרצינות ראש העיר: 
את כל השאילתות והצעות לסדר. חלק מהעניין שהמון שאילתות חוזרות על עצמן באופן עקבי וממחזרות כל חודש. וגם הצעות לסדר.   

 חלק מהעניין שלא עונים תשובות לשאילתה עצמה.   אלון רבינוביץ: 
 לא, תקבל תשובה.   ראש העיר: 

 למה? היום לא קיבלתם תשובות לאיזו שאילתה?   מירב הלפמן: 
  האמת אלון אנחנו...  דני הרוש:  

 מנכ"לית העירייה -   ראש העיר: 
לא דיברתי על היום, דיברתי באופן כללי.   אלון רבינוביץ:  
אנחנו לקראת מכרז של המחזוריות, אולי זה יכול לעזור לנו גם לפה.   דני הרוש:  
המנכ"לית, אני שואל אותך -   פינחס כהנא:  

 מנכ"לית בבקשה.   ראש העיר: 
... למועצה פעמיים אליך אישית, ולמועצה וכו', ואומר לך כמה עצים נטעו בשנה הזאת, ואת שולחת לי עוד פעם טבלת אקסל, ואומרת פינחס כהנא:  

לי -   
נו אז מה אני אשלח, שיש בה את כל הנתונים, אז מה אני אשלח?   מירב הלפמן:  
הגדרתי בדיוק, פעמיים צריך להביא את זה לכאן, ואת עומדת כאן -   פינחס כהנא:  
שתראה את העובדות.   מירב הלפמן:  
ואומרת המספר ישנו. עד רגע זה הוא איננו.   פינחס כהנא:  
למה? קיבלתם אותו מספר פעמים וגם הצגנו אותו פה.   מירב הלפמן:  
פינחס, אתה כבר 2 דקות אחרי הזמן שלי.   ראש העיר:  

 גם אני הייתי מתבייש לכתוב את המספר 189 עצים שנטעו בשנת 2024, תאמין לי...   פינחס כהנא: 
 אתה תעביר לי רשימה. פינחס תעביר אליי באופן אישי רשימה של מקומות שאתה רוצה שניטע עצים, אני מבטיח לך שניטע. בבקשה ראש העיר: 

  מנכ"לית. 
 ישיבות מועצת העיר מתקיימות בהתאם להוראות הדין, לרבות החוק והתקנות הרלוונטיות, וכוללות אפשרות להגיש שאילתות, מירב הלפמן: 

הצעות לסדר ובקשות לדיון דחוף. כל חבר מועצה זכאי להביע את עמדותיו במסגרת הכללים הנהוגים. ככול שחברי הקואליציה בוחרים שלא להתייחס בהצעה 
מסוימת, מדובר בהחלטה לגיטימית אשר שמורה להם. באשר לסוגיות הקראת שאילתות במהלך ישיבת המועצה, מדובר בנושא שנבחן מספר פעמים, ובכל פעם 
התקבלה חוות דעת ברורה מהיועץ המשפטי למועצה, לפיה לא קיימת חובה להקריא את השאילתות בעל פה. השאילתות מוקרנות על גבי המסך במהלך 
הישיבה, ומפורסמות באתר העירייה לציבור. לאור האמור אנחנו מבקשים להסיר את ההצעה מסדר היום. מי בעד? ראש העיר, דני, אורית, שלי, איתן, בני, 

ממה, מיכל, איציק, לירית וקובי. תודה. מי נגד? יעל, פינחס, אלון, הדר. מי נמנע? אורן נגד וראובן נגד. ראובן נמנע תודה.   
אגב מאוד חשוב לציין שבמדד השקיפות ובכל המדדים אנחנו מקבלים את הציון הכי גבוה במדינה. חשוב לציין את זה.   ראש העיר:  
  (מדברים ללא מיקרופון) 
לא נכון, טוב. נשקף לכם את זה בישיבה הבאה.   ראש העיר:  

   שיקפנו את זה. מירב הלפמן: 
  

 מועצת העיר החליטה ברוב קולות להסיר את ההצעה בנושא שיפור עבודת המועצה והיחס לחברי מועצת העיר.    החלטה מס' 196: 
ראש העיר, דני, אורית, שלי, איתן, בני, ממה, מיכל, איציק, לירית וקובי.   בעד  -   
יעל, פינחס, אלון, הדר ואורן.   נגד  -   
ראובן.   נמנע  -   

  
3. אישור מועצת העיר לרשימת אתרים עדכנית לביצוע פרויקט סולארי בתחומם: פאנלים סולאריים על גגות / קירוי סולארי. 

  
אישור מועצת העיר לרשימת אתרים עדכנית לביצוע פרויקט סולארי בתחומם: פאנלים סולאריים על גגות. שגיא בבקשה בואו תציגו.   מירב הלפמן:  

 אני רק רוצה שאלה ליועץ המשפטי לפני שמתחילים. החומר שמוצג לפנינו היום, זה לא מה שנשלח לנו. אפשר בכלל לדבר על זה? יעל סער: 
שמדובר עכשיו על רשימת האתרים שרוצים שנצביע. זו לא אותה רשימה שנשלחה לנו.   

וגם הפרק של ההיתרים, גם כן לא הופיע.   פינחס כהנא:  
לא, לא, בואו. הרשימה נשלחה עודכנה.   שגיא חן:  
זו לא אותה רשימה.   יעל סער:  
לא אותה רשימה.   פינחס כהנא:  
מה זה לא אותה, בואו תגידו איפה השינויים.   שגיא חן:  

 א' למשל הרב... 14 ירד.   יעל סער: 
יכול להיות שהיה חלק מהאתרים שעדכנו אותם, הכול בסדר, כאילו זה לא -   שגיא חן:  
לא, זה לא בסדר. יש סדר יום, סדר יום צריך להישלח 48 שעות מראש.   יעל סער:  
מה עוד?   ראש העיר:  
מה זה ו -? החומר הוא לא אותו חומר.   יעל סער:  
מתי קיבלת את הרשימה?   עו"ד אלון בן זקן:  

 גם כל הטור של -   פינחס כהנא: 
בואו אני אחסוך לכם. חברים הייתה ישיבה עם הנדסה -   שגיא חן:  

 רגע שנייה, שנייה. אני אפתח בצורה כזאת מאוד ברורה. העיר כפר סבא פועלת להגיע לרמה של איפוס אנרגטי. ולכן הפעולות של כל ראש העיר: 
מה שקשור לקיימות ואנרגיה סולארית פוטו וולטאית הוא מאוד מאוד חשוב. והמערכת העירונית, ואני בטוח שגם סגן ראש העיר והצוות שפה, פועלים בנושא 
האקלים והקיימות, מחפש כל אתר אפשרי, כדי להקים פה תאים פוטו וולטאיים. ולכן הכינו פה רשימה משמעותית. אם יש הסתייגות כזאת או אחרת, ממתקן 
כזה או אחר, אז אנחנו בקבלת ההחלטה נגדיר שזאת הרשימה, ותוך שבוע ימים כל אחד יכול להגיש הסתייגות שלו כחבר מועצה, על מיקום כזה או אחר. 
ולאחר מכן הצוות המקצועי יבחן, ונעביר את זה בישיבת המועצה, ונוריד את זה מהרשימות. אבל בסך הכל ישבו פה כל המערכת העירונית עם מנכ"לית 
העירייה, מנכ"ל החברה הכלכלית עם הצוותים של הגופים השונים, ביחד עם ההנדסה. בחנו את כל האתרים העירוניים הקיימים. כל האפשרויות הקיימות. 
ובעצם הלחץ זמנים עכשיו לאשר את זה, כי אנחנו רוצים להיכנס לעבודות במהלך הקיץ לבתי הספר מוסדות החינוך. ולכן ברגע שאנחנו לא נקבל פה החלטה, 
אז זה יעכב בחודש, ולכן בתחילת השנה לא יהיו סככות למשל בבתי הספר ולא יהיה קירויים נוספים במבני ציבור, ולכן זה העניין. אז אם יש סוגיה כזאת או 

אחרת שיש בה אי הבנה, תעבירו תוך שבוע -   
 אולי... את האתרים שכן מופיעים ברשימה הראשונה.   עו"ד אלון בן זקן: 

  איך? ראש העיר:  
אולי את האתרים שלפחות מופיעים ברשימה הראשונה.   עו"ד אלון בן זקן:  

 חברים הרשימה עודכנה -   שגיא חן: 
 רגע שנייה שגיא, תן לי לסיים. אחר כך אני אתן לך לדבר. אני חושב שנעשתה פה עבודה באמת עם המון המון מחשבה ושעות שלמות, ראש העיר: 

שישבו ובחנו את כל העיר כפר סבא לאורכה ולרוחבה. אני עוד אגדיל לעשות. גם אם יש לכם רעיון נוסף, שלא לקחו אותו בחשבון, להקים מתקנים פוטו 
וולטאיים אני אתכם. אני זורק כל היום רעיונות. אני אומר נעשה את זה על הר האשפה, ונעשה את זה במתחמים פתוחים, כל הזמן אני זורק. כי אני חושב 
שבסופו של דבר במאבק שהולך להגיע, ואולי אני אצטרך לשבת איתך אורן. ב -7 לחודש ממשלת ישראל אמורה לקבל החלטה בות"ל בממשלה להקים תחנת 
כוח באזור שלנו. זה אירוע שהתחיל שלשום, התגלגל, אנחנו כל ראשי הערים פועלים באמת ב -24 שעות, 36 שעות אחרונות במלוא הכוח, כדי לראות איך אנחנו 
יכולים לשכנע את השרים השונים, בעיקר אלי כהן, ושרים נוספים כדי לדחות את ההחלטה הזאת, ולהוריד את זה מסדר היום. כי במידה וזה יעבור בות"ל, וכל 
המאמץ שאנחנו עושים, הרי אנחנו עושים מאמץ מאוד גדול, כדי למנוע הקמה של תחנת הכוח. ואנחנו התחייבנו שבערך עד 2028, שזה אוטוטו, להציג בפני 
מדינת ישראל איפוס אנרגטי. ולכן אנחנו כעיר, ואני מדבר שוב פעם על אחריות. אם אתם זוכרים בדיון לפני כן בנושא פיקוד העורף אחריות ציבורית שלנו 
כחברי מועצה, אני מדבר פה גם על אחריות שלנו בנושא הזה של קיימות. להציג ככול שניתן פאנלים סולאריים ומקומות. ולכן כששוחחנו אנחנו והצוות וסגני 
ראש העיר, הכיוון הוא שאם יש אתר כזה או אחר שנניח היה קיים, ירד מסדר היום, או קיים כרגע והוא לא נראה. אפשר להעביר את זה למנכ"לית העירייה, 
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שהיא מרכזת את עבודת המטה יחד עם מנכ"ל החברה הכלכלית, אבל להעביר למנכ"לית העירייה. ובישיבה הבאה אנחנו נסיר אותו מהרשימה או נוסיף, גם 
וגם. אז זה האירוע. רק קחו בחשבון שב -7 לחודש אני מאוד מקווה שלא, כרגע אנחנו הוצאנו מכתבים מאוד מאוד חריפים, שאני חתמתי עליהם ממש אחר 
הצהריים, שזה כל הרשויות באזור, דרום השרון, הרשויות בכל העוטף, אלפי מנשה, כל המגזר הערבי. שיש פה התנגדות דרמטית לתחנת הכוח. אני מעדכן 

אתכם פה במועצה, רציתי לעדכן בתחילת הדברים, אבל זה מתחבר. תודה.   
אני רוצה להתייחס -   קובי פדוה:  
אני רוצה להתייחס -   פינחס כהנא:  

 פינחס אני יכול?   קובי פדוה: 
 כן, כן, קובי בבקשה.   ראש העיר: 
 קודם כל אני רוצה מאוד מאוד לחזק את כל ראשי הרשויות של המאבק הזה, לדעתי זה פשע סביבתי להקים את התחנה הזאתי. ודאי קובי פדוה: 

ובוודאי שאני תומך נלהב בכל הנושא של אנרגיות מתחדשות. ועם זאת אנחנו צריכים לקחת בחשבון ולחשוב היטב, איפה אנחנו יכולים להציב ואיפה, מכיוון 
שזאת התחייבות ל -25 שנה, זה לא נכון. אז יש החלטות שהן קלות. לשים על בית ספר טהר לב, שעכשיו הוא חדש, ובכלל כל מבנה חדש שבנינו ב -3 שנים 
האחרונות, החלטה הכי קלה שיש. כל יתר המבנים כמובן הצוות המקצועי צריך לחשוב היטב, אנחנו צריכים לקחת בחשבון שאולי בעוד 10 שנים הצרכים 
העירוניים ישתנו, ואז נצטער שיש לנו התחייבות, ויכול להיות כאן עלויות. ולכן זה שתהיה אפשרות לערער על זה בעוד שבוע מאוד חשוב מצוין, החלטה מצוינת, 

תודה.   
   תודה רבה. ראש העיר: 

 אני רוצה להצטרף לחברי סגן ראש העיר קובי פדוה. חסר לי פה, קודם כל אני רוצה לברך על זה שכן, שהפרויקט הזה יוצא לדרך. זה איציק מנהיימר: 
פרויקט חשוב לאיכות הסביבה. עם זאת, חסרים לי פה כמובן, כדי לקבל החלטה נכונה וטובה, חסרים לנו פה תבחינים של הצוות המקצועי ממחלקת התכנון 
והבנייה, שיבואו ויגדירו לנו על פי מה התקבלה רשימת המבנים האלו. מה הקריטריונים שאיתם יצאו לדרך והחליטו שעל פיהם הרשימה הזאת תהיה, וכדאי 
שאנחנו נקבל את זה, כדי שזה ייתן לנו יותר בהירות כדי לקבל את ההחלטה על כל רשימה ורשימה. אני מציע שכמו שחברי אמר, יש מבנים באמת שקל להחליט 
עליהם, ואנחנו באמת לא רוצים לעכב את הבנייה בבתי הספר השונים. אז כן לתת בשלב ראשון רשימה דחופה של מבנים, שאיתם רוצים לצאת לדרך. ומבנים 

אחרים שאני מאמין שלא את כל המבנים יבנו בבת אחת -   
נכון.   ראש העיר:  

 נשקול בכובד ראש יחד עם תבחינים מקצועיים, שכבר אנחנו, אנחנו לא אנשי מקצוע, אנחנו כבר רואים את הנקודות הכשל שעלולים איציק מנהיימר: 
לצוץ בעקבות הפרויקט הזה. אז אני אשמח לקבל...   

 תודה רבה איציק, ולכן סוכם גם עם הסגנים שיש את הסייג. ותעבירו את הפרטים תוך שבוע ימים, שנדע באיזה מבנים, נבחן אותם ראש העיר: 
שוב פעם, ובחודש הבא נסיר אותם מהרשימה, בסדר? אני חושב שיש פה אירוע חשוב, ומה שיש עליו מחלוקת ויש בזה היגיון, אין לי בעיה להסיר.   

אני רוצה להגיד מילה.   פינחס כהנא:  
כן פינחס.   ראש העיר:  
אחד, א' אני מצטרף למאבק בתחנת הכוח, אם צריך מאיתנו -   פינחס כהנא:  

 תעזרו לראש העיר.   ראש העיר: 
אנחנו מתנגדים חריפות לסיפור הזה. דבר שני -   פינחס כהנא:  
בוא איתי לירושלים ביום ראשון ב -10 בבוקר. אתה מוזמן לנסוע איתי.   ראש העיר:  

 אין בעיה, אתה רוצה אני בא. דבר נוסף, צריך לברך על הפרויקט של  האנרגיה הסולארית. אין מה להגיד, אני חושב שאיתי אולי פינחס כהנא: 
התחיל את התהליך הזה, וככה בבום. וזה כיוון שהוא כיוון נכון. דבר שלישי -   

פינחס כדאי שתגיד מי זה איתי, כי איתי לא איתנו כבר כמה שנים.   איציק מנהיימר:  
נכון, נכון.   פינחס כהנא:  
סליחה, הוא איתנו, לא איתנו בעיר.   איציק מנהיימר:  

 תפרגן, מה קרה.   פינחס כהנא: 
   הוא חי. איתי, מי היה איתי. איציק מנהיימר: 

... ועבד על זה.   פינחס כהנא:  
איתי, מי היה איתי, איזה איתי. איתי זה, היה לי חבר, קראו לו איתי.   איציק מנהיימר:  

 אתה המסביר הלאומי, תסביר מי זה איתי. דבר נוסף, אני חושב שזה פרויקט גדול. כשקיבלתי את החומר, ישר היה חסר לי הטור פינחס כהנא: 
שהוסיפו כאן, איפה אנחנו עומדים מול כל הנושא של היתרי הבנייה, מול כל התכנון. כי חלק מהדברים היו, חלק מהדברים חסרים,   

 אבל פינחס -   דני הרוש: 
 רגע -   פינחס כהנא: 

 כן רגע, תנו לו לשאול, תנו לו לשאול. בבקשה, בשביל הדיון.   ראש העיר: 
 ואז הרמתי טלפון וביררתי איפה זה נמצא. אז אמרו: כן, יש לנו פגישה מתי שהוא אתמול או שלשום. ואני שואל כשהולכים לפרויקט פינחס כהנא: 

כזה גדול, איך התהליך מגיע שבסוף גם אתה ראש העיר צריך להגיד, אנחנו נמצאים בבית ספר, אנחנו לא רוצים שזה יהיה, ומעמידים את כל המערכת בלחץ. 
אותו דבר היה אם עכשיו הייתה צריכה להיות לנו ישיבה על כיתת לימוד ברבין, וביטלו את ועדת המשנה, אז יאללה הריצו את זה לרשות רישוי וכו', בלי שאנחנו 
לא דנו, ולא רואים מיקום ולא רואים שום דבר. אז אני שואל בפרויקט כזה גדול, למה צריך להגיע לדקה ה -90 דבר אחד. דבר נוסף, אני רוצה יש לי הערות. אני 
אכתוב את זה. אבל אנחנו בטשרניחובסקי יש לנו אחרי שהוגש ערר כמו שאתם זוכרים על החניון ההוא, יש לנו הבנה עם התושבים, לכם לעירייה, יש הבנה עם 
התושבים איך בונים את החניון הזה. אני לא רוצה להיכנס לכל ההיסטוריה. זה צריך להשאיר שמה שטח ירוק, וצריך חלק מזה יהיה חניון וכו' וכו'. אז אני 
מקווה שאתם כאן, וזו החלטה של ועדת ערר דרך אגב. אז כל קירוי שאני לא יודע מה הולכים לעשות שמה, אבל הוא צריך להיות כחלק מההסכם, להסכם הזה 
יש מפה, ובמפה כתוב איפה תהיה חנייה ואיפה לא תהיה חנייה. אז זה אני מבקש לדעת מה קורה עם זה, כי היה כאן מאבק שהוא סטטוטורי, וזו החלטה 
סטטוטורית היום. דבר נוסף, ראיתי כאן שיש את בית העלמין בנורדאו. וכשהגישו בזמנו תכניות לבית העלמין השני, אז אני ביקשתי שישימו שמה שימוש של 

לשים תאים פוטו וולטאיים, וביררתי שזה עבר מבחינה הלכתית בירושלים, זאת אומרת יש כבר. אז זה מופיע, בתוכנית זה מופיע.   
פינחס, תקצר.   ראש העיר:  

(מדברים ללא מיקרופון)   
לא, שהם לא יעלו למעלה הם ייחסמו.   ראש העיר:  
לי יש הרבה מה להגיד.   יעל סער:  
כן, יעל בבקשה.   ראש העיר:  
וגם היה חסר בחומר שקיבלנו נושאים של שימור. אני ראיתי שעכשיו הוסיפו אותו. כי יש כאן מבנים שצריך להציב עליהם דברים.   פינחס כהנא:  
אבל אמרנו אם יש השגות... זה בסדר.   דני הרוש:  
... רשימה שונתה בגלל הנושא של המבנים לשימור.   שגיא חן:  

 אני לא יודע, זה מה שקיבלנו -   פינחס כהנא: 
וגם לאחר הערות של הנדסה, בגלל זה גם שינינו את הרשימה.   שגיא חן:  
למה לא ישבתם עם הנדסה לפני 3 חודשים, למה אתמול?   פינחס כהנא:  

 פינחס, קודם כל הפרויקט הזה מתנהל, זאת אומרת הבחינה שלו כבר כמה חודשים. גם לנושא כלכלי, גם לנושאים הנדסיים וכו'. זו שגיא חן: 
 לא איזו החלטה שהתקבלה פה בעל רגל אחת.  

 אנחנו לא קיבלנו את החומר הכלכלי, למרות שכתבתם מצורף, לא מצורף.   פינחס כהנא: 
קודם כל אני אשמח אם אתם רוצים לקבל איזה משהו -   שגיא חן:  
אני ביקשתי תחשיבים.   יעל סער:  
לא יודע, מה ששאלתם אני עניתי. לא ראיתי שיש עוד משהו.   שגיא חן:  

 ביקשתי -   יעל סער: 
כתוב, אתם כותבים מצורף בזאת, ולא מצורף. אני לא יודע מי שקרא את החומר, איננו.   פינחס כהנא:  
יש חוות דעת כלכלית מסודרת -   שגיא חן:  
ביקשתי אותה, שלחו לי מצגת, שהיא לא חוות דעת כלכלית.   פינחס כהנא:  

 לא, שלחו שאלות, עניתי.   שגיא חן: 
לא, מיטל העבירה לי מצגת ואמרה...   יעל סער:  
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בואו תראו, אני מבין בדיוק מה שאת אומרת, אני מבקש לצרף חוות דעת כלכלי לשלוח לחברי המועצה.   ראש העיר:  
 רפי, אני רגע רוצה להגיד משהו.   יעל סער: 

 בסדר? אני חושב שזה חשוב מאוד.   ראש העיר: 
 אוקיי.   שגיא חן: 

 הם צריכים לדעת.   ראש העיר: 
 אני רגע רוצה להגיד משהו באופן עקרוני. מה שאנחנו בעצם מצביעים עליו פה, זה כאילו לא דבר מבוטל. אנחנו עכשיו הולכים להשכיר יעל סער: 

ל -25 שנים שטחים שלמים, שבן אדם הולך לקבל חזקה קניינית עליהם. כלומר כל גג כזה, אי אפשר יהיה להרוס אותו, אי אפשר יהיה לבנות עליו.   
 רגע, סליחה שאני קוטע אותך. יש סעיפים בהסכם שקובעים, גם אם הולכים לשנות את המבנה -   שגיא חן: 
 אז אתה יכול להסביר?   יעל סער: 
 אז אני אומר, להגדיל אותו עכשיו, להגביה.   שגיא חן: 

   היועץ המשפטי פה. ראש העיר: 
 החברה מגיעה מפרקת, יסיימו את המבנה החדש, ישימו אותו בחזרה.   שגיא חן: 

 כן, היועץ המשפטי של החברה נמצא כאן, אם אתם רוצים -   ראש העיר: 
 גם היועץ המשפטי עו"ד בר לב נמצא פה, עידו רון טל היועץ אנרגיה שמלווה אותנו.   שגיא חן: 

 קודם כל תראה, אני מבקש להעביר את התוכנית הכלכלית שיראו ויקראו אותה, בסדר? חשוב מאוד.   ראש העיר: 
 זה אחד.   יעל סער: 

 עוד שאלות.   ראש העיר: 
 שתיים, אני לא רואה איך זה דבר סביר לשלוח אותנו להסתכל על 60 אתרים עכשיו ולחזור עם השגות. יש פה דברים שבאופן ספציפי -   יעל סער: 

 יש לך משהו ממוקד?   ראש העיר: 
 כן,   יעל סער: 

  דוגמא. ראש העיר:  
 דברים באזור התעשייה.   יעל סער: 

   אני ממש רוצה לדעת כן. ראש העיר: 
לא, דברים באזור התעשייה, עוד מעט מאשרים את התוכנית, אנחנו 25 שנה עכשיו נותנים שם שטח -   יעל סער:  
מה זה אזור תעשייה, איפה?   ראש העיר:  
יוחנן הסנדלר 22, המסגר 1 חניון התוכנה. יש כמה דברים באזור התעשייה, מה יקרה ביום שתאושר התוכנית, ברצינות אני שואלת.   יעל סער:  
לקחנו את זה בחשבון. כרגע אני אומר הגגות שם הם בכלל מאסבסט במצב קטסטרופה.   שגיא חן:  
חרא היום, אני מסכימה.   יעל סער:  
אנחנו רוצים להחליף אותם. וההסכמה עם החברה שמה, שבמידה ותהיה בנייה... יציבו את זה אחרי זה על הבניינים למעלה.   שגיא חן:  

 גם אם הבניינים יעלו ל -20 קומות?   יעל סער: 
   כן. שגיא חן: 

וזה יהיה על חשבונם?   יעל סער:  
יש שם איזה סוג של השתתפות יש חלוקה.   שגיא חן:  

 שגיא, גם במקרה הזה של שינוי, שוב, זה עוד דרגת חופש. אבל אנחנו שוב עלולים להגביל את עצמנו וצריך כאן שיקול דעת מאוד מאוד קובי פדוה: 
משמעותי.   

 אני מסכים.   שגיא חן: 
 כי אנחנו לא יודעים מה נרצה בעוד 10 שנים. איזה תובנות יפלו עלינו בעוד 10 שנים. ולכן זו החלטה שצריך לקחת אותה בכובד ראש.   קובי פדוה: 

 אני ממש ממש ממש מבקשת, רפי אני מאוד מבקשת לא להצביע על זה היום. יש לנו ממילא ישיבה שלא מן המניין עוד כמה ימים. יעל סער: 
להעביר את ההסכמים המשפטיים, להעביר את התחשיבים הכלכליים. כי באמת אני לא מבינה איך אפשר לקבל החלטה כאן, באמת אני אומרת. הם שלחו לי 

מצגת שרשום בה, שהחלוקה בין העירייה לחכ"ל היא 66.5% ו -35.5% שזה...   
היועץ פה תשאלי. כן, היועץ כאן, אתה יכול לענות בבקשה? מה שמך?   ראש העיר:  

   עידו. עידו רון -טל: 
 עידו. בבקשה עידו. שם מוצלח. הבן שלי זה עידו. כן.   ראש העיר: 

עלו מספר שאלות, רק תגידו ממה להתחיל, ואני אענה.   עידו רון -טל:  
אתה מוכר אבל בפנים.   ראש העיר:  
צא לדרך.   יעל סער:  
אתה דומה למישהו. עכשיו אני רואה.   ראש העיר:  

 כן. אז ככה עלו כמה נושאים, קודם כל לגבי הנושא של בית הקברות. אנחנו מקרים את המבנה. שמים פאנלים על המבנה את הרחבה. עידו רון -טל: 
שוקלים כרגע את שבילי כוהנים, זה לא סופי. צריך לעשות תיאום שם עם חבר'ה קדישא. כרגע קירוי קברים זה לא בתמונה. יש קשיים מסוימים לנושא הזה. 

אם יהיה אפשר, כמובן שנשמח לעשות את זה. לגבי טשרניחובסקי, בכלל לגבי -   
 אתה מדבר כרגע רק על המבנה?   פינחס כהנא: 

על המבנה, על הרחבה עצמה, לשים שם סככה למעשה לטובת, ושבילי הכוהנים איפה שעומדים, זה בסימן שאלה.   עידו רון -טל:  
(מדבר ללא מיקרופון)   פינחס כהנא:  

 כן, כרגע יש קשיים מסוימים עם זה. הגשנו כרגע להספק הזה, במידה ויהיה אפשר, אולי נעשה מתקן נוסף, המטרה היא לקדם. לגבי עידו רון -טל: 
הנושא של חניונים באופן כללי, טשרניחובסקי וכל שאר החניונים. אנחנו הולכים לעשות פה מהלך מאוד מאוד משמעותי בחניונים, אנחנו מבינים שחניונים זה 
עניין רגיש. בשלב הנוכחי אנחנו נמצאים במדידות. הוסכם עם ההנדסה ברגע שאנחנו מסיימים את המדידות ואת העמדות המדויקות של המערכת המוצעת. 
אנחנו מציגים את זה לוועדת משנה לאישור, כולל את הפרט הספציפי. ורק אז אנחנו עוברים לשלב של הביצוע. עם זאת ללא אישור מועצה לא ניתן להתחיל 
בכלל להיכנס להשקעות. גם לבוא ולייצר תכנון מוקדם מצריך השקעות, כמובן שמול היזם הוא מודע לתהליך שנעשה. ובמידה ויהיו אתרים שייפסלו, אין פה 

חשיפה כלכלית. אבל אם יבוא, ייאמר פה שלא מתקדמים בחניונים, אז כל התהליך ייעצר. ולכן כן נדרש לקבל את האישור לגבי נושא החניונים.   
 (מדבר ללא מיקרופון)   פינחס כהנא: 
 אני אומר אנחנו בשלב עדיין מוקדם, בשביל להגיע לשלב שבו אנחנו נדע מה אפשר לעשות, מה אי אפשר לעשות. יש פה השקעות עידו רון -טל: 

ניכרות בתכנון מוקדם. ואי אפשר להיכנס להשקעות מוקדמות, תכנון מוקדם, שאין אישור עקרוני להיכנס לתהליך. כי יזם לא יכול להיכנס לתהליך שאומרים 
לו מלכתחילה לא. מצד שני, כהסכם מה שסוכם עם היזם, זה שאנחנו נכנסים לתהליך, כמו שאמרתי הוא כבר התחיל מדידות. ובמידה ויהיו אתרים שיפסלו, או 
תצורות מסוימות לא יאושרו בוועדת משנה, אז הם יוסרו מהפרק. זה תנאי מחייב. האישור של המועצה הוא תנאי מחייב, אבל הוא לא GO לביצוע. יש פה עוד 

תהליכי אישור. ולכן גם ציינו ותיקנו את הרשימה, בשביל להסביר את התהליכים. צריך להבין, יש מקומות בהם אישור המועצה הוא GO. ויש מקומות בהם 
זה שלב מוקדם לפני תהליכים נוספים. לגבי נושא של הגגות. אנחנו הלכנו פה על מהלך, קודם כל לגבי התהליך שנעשה. אנחנו עשינו בחודשים האחרונים סקר 
לפי הנחיית ראש העיר, להגיע למקסום פוטנציאל הסולארי של כפר סבא, שלא יישאר מקום בו אפשר לעשות שלא נעשה. השלב הראשון היה קודם כל לסמן את 
הכול. ואז התחלנו בתהליך הסינון. בתהליך הסינון עבדנו מול הגופים בעירייה, מול זלדין ומול אחרים וגם מול הנדסה. והתחלנו בסינון. נכון שלפני הישיבה 
עשינו פגישה נוספת, שם עלה נושא המבנים לשימור, שלא נלקח בחשבון קודם. וכן 2 מתחמים של פינוי בינוי. אותם אתרים סומנו כאתרים לשימור, המשמעות 
היא שיהיה צריך גם שם תהליך אישור נוסף. כנ"ל שוורץ רייזמן, שבגלל נושא הנראות התבקשנו לייצר שם הדמיה, ולכן גם שם, מדובר פה לא באישור עקרוני, 
אישור אוטומטי. וגם הוסרו 2 אתרים. מעבר לזה הרשימה היא אותה רשימה, כפי שהוצגה קודם כן. לגבי הגגות. מאוד מאוד חשוב לציין, יש כאן החלטה. 
ההחלטה היא שאנחנו מסיימים את כל בתי הספר בקיץ. מעבר לזה יש רצון שגם את הגנים אנחנו נעשה בקיץ. אנחנו נערכנו פה בכוחות מתוגברים, מתוך הבנה 
שנקבל GO. אנחנו ממחר מסתערים על העיר. עשינו המון עבודת הכנה בשביל לאפשר את זה. זה לא הרבה זמן. ואם זה לא יצא לפועל, אם לא נצליח להוציא 
את זה לפועל בקיץ בגלל העיכוב, יקרה אחד משניים. או שנצטרך להיכנס לעבודות מתי שיש תלמידים וילדים בבתי הספר ובגנים. או שהפרויקט יתעכב לקיץ 
הבא. אם הפרויקט יעבור לקיץ הבא, המשמעות היא שהאישורים הסולאריים נופלים, מגישים אישורים מחדש בתעריף נמוך יותר, כי התעריף כבר הוחלט 
שהוא יורד בסוף ינואר. כי אין מה לעשות, מרגע שקיבלנו אישורי פי.וי יש שנה להקים. זה החוקים של רשות החשמל. ולכן ההחלטה היא החלטה עקרונית. אני 
חייב לציין כמפקח, אנחנו עושים פרויקטים, עשינו בשנתיים האחרונות פרויקטים בקרוב ל -20 רשויות. אנחנו עוברים בבתי ספר לאורך כל השנה. כאן בכפר 
סבא העמדה היא שלא עושים עבודות בבית ספר מתי שיש תלמידים. אנחנו מכבדים את העמדה, נערכנו לזה. ומאוד נשמח שנקבל את ברכת הדרך, ופשוט אין 
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זמן. גם אם יעכבו אותנו בשבוע בשבועיים, לא נעמוד בזה.   
אשמח לשאול את האדון שאלה.   איציק מנהיימר:  
כן. כן איציק בבקשה. תודה עידו. תודה רבה.   ראש העיר:  

 עידו, לגבי הרכבה של תאים סולאריים על גגות מעל מבנים. האם במידה ויקרה מצב שיתווספו קומות נוספות לבניינים. האם אפשר איציק מנהיימר: 
יהיה להעתיק את התאים?   

 התשובה היא -   עידו רון -טל: 
 ... העלויות בין העירייה...   יעל סער: 

 ההסכמה היא שאפשר, ואין לעירייה חשיפה כספית, מכיוון שככול והשינוי ייצר עלות נוספת, היא תהיה מהתגמולים מאותו מועד עידו רון -טל: 
והלאה, ולא בתוצרה של פיצוי כספי. ולכן אין בו חשיפה כספית.   

 ועוד שאלה לגבי, ציינת מבנה שוורץ רייזמן. הוא מבנה שעדיין לא הסתיים, שהבנייה שלו עדיין לא הסתיימה אם אני לא טועה. והוא איציק מנהיימר: 
מבנה חדש. זאת אומרת שאין גם סיכוי שיתווספו אליו קומות ב -25 שנה האחרונות. וציינת שלא תתקינו עליו דווקא.   

 לא, אנחנו נתקין, רק ציינתי שבשביל להתקין עליו יש דרישה לתהליך נוסף, עבור האישור להציג את ה -, נצטרך לעשות שם התאמות עידו רון -טל: 
נדרשות בשביל לוודא שלא משפיעים על המראה מבחינה עיצובית. בסדר, זה תהליך שנעשה, נקווה שנאשר את זה.   

 טוב חברים.   ראש העיר: 
   אני אשמח גם לשאול. הדר לביא: 

 שאלה אחרונה של קובי, ונעלה להצבעה.   ראש העיר: 
 אני אשמח גם לשאול.   הדר לביא: 

 רגע, יש לי עוד מלא שאלות.   יעל סער: 
 שוב, מבחינת הזהירות. בבחירה של פרויקט כן או לא, גם אם נפסיד את השנה הזאת וגם אם נפסיד בתעריף, ואני יודע שהתעריף יורד קובי פדוה: 

משנה לשנה. המחיר של החלטה לא טובה שהצבנו את זה, והתחייבנו ל -25 שנה, הוא גרוע יותר. ולכן מבחינת סדר עדיפויות קודם כל לקבל את ההחלטות 
הנכונות, אבל כמה שיותר מהר.   

אז אני אתן לך תשובה לגבי זה. קודם כל דיברת, הזכרת את נושא הבטיחות. מבחינת נושא הבטיחות -   עידו רון -טל:  
לא מבחינת בטיחות, מבחינת החלטה נכונה ל -25 שנה כן או לא. בטיחות אני סומך עליכם, אני לא נכנס לזה.   קובי פדוה:  

   אוקיי. עידו רון -טל: 
שאלה, מה התמורות בשווי כסף ובכסף שהעירייה אמורה לקבל והחכ"ל?   יעל סער:  
קודם כל הכנו חוות דעת כלכלית מפורטת -  עידו רון -טל:  
שלא ראינו אותה.   יעל סער:  

 אין בעיה.   עידו רון -טל: 
 אבל אנחנו לא יכולים להצביע לפני... חוות דעת.   יעל סער: 

אין בעיה, אני יכול לענות. מבחינת התמורות שהעירייה מקבלת.   עידו רון -טל:  
כן עידו.   ראש העיר:  
התמורות שהעירייה מקבלת הם כאלה. דבר ראשון, העירייה מקבלת קירויים חינם -   עידו רון -טל:  
... כסף, כמה זה מוערך?   יעל סער:  
שווה כסף כל מ"ר של קירוי הוא שווה ערך כ -1,000 ₪.   עידו רון -טל:  

 וכמה מטרים בערך?   יעל סער: 
 אנחנו מקבלים כרגע בפרויקט 5,600 מ"ר קירוי. אנחנו מקבלים איטום לכל הגגות עליהם החברה עולה, כולל אחריות ל -20 שנה.   עידו רון -טל: 

באיזו תדירות יש חידוש איטום?  יעל סער:  
 חידוש האיטום הוא יהיה בהתאם לצורך. בגדול ברגע שמקימים על גגות בטון פאנלים סולאריים, פאנלים סולאריים גם מאוד שומרים עידו רון -טל: 

על הגג. הסיבה שעשינו את השילוב הזה, והגענו להסכמות עם החברה, זה מכיוון שאנחנו לא מעוניינים שיהיו חשיפות עתידות, במידה והחברה לא אחראית על 
האיטום, וצריך עכשיו לפרק מתקן בשביל לאטום וכו'. זה יכול לייצר חשיפה עתידית. ברגע שהחברה היא זאתי שמתחייבת לתת אחריות לאיטום, כולל אחזקה 
מונעת שנתית, הוצאנו נספח מסודר. זה מונע את החשיפה הזאתי, מבחינת שווי ההטבה, שווי ההטבה המשוקללת הזאתי, וזה מוסבר היטב בחוות הדעת, זה כ -

6 מיליון ₪, ביחס להספק הגגות שהצגנו.   
כמה מ"ר גגות מדובר בסך הכול?   יעל סער:  
34,000 מ"ר גגות.   עידו רון -טל:  

 אוקיי.   ראש העיר: 
 מה התמורות של 34,000 מ"ר?   איציק מנהיימר: 

תקבלו את הדו"ח הכלכלי.   ראש העיר:  
 אי אפשר להצביע בלי להבין מה קורה. אני אומרת לכם ברצינות.   יעל סער: 

 יעל בואי, תשמעי -   ראש העיר: 
אני לא מבינה איך אני אמורה להצביע.   יעל סער:  
הבנתי, אז אל תצביעי.   ראש העיר:  
אבל זה לא זה.   יעל סער:  
אז אל תצביעי. טוב תודה.   ראש העיר:  
אני באמת לא מבינה...   יעל סער:  
אני רוצה להגיד לכם משהו -   ראש העיר:  

 חודשים... על זה, אבל יום לפני נזכרים להביא, כי מחר חייבים לצאת לדרך.   יעל סער: 
 אני רוצה להסביר, ובזה אני מסיים.   ראש העיר: 

 אתם באים ומבקשים להצביע על זה. אתם באים ומבקשים לעשות עסקת מכירה -   יעל סער: 
 אבל אני אמרתי לך -   ראש העיר: 

 אבל מה זה משנה כמה כסף מקבלים במכירה.   יעל סער: 
אבל אני אמרתי לך, אמרתי 2 דברים, ביקשתי 2 דברים משמעותיים.   ראש העיר:  
לא, אבל את צריכה להצביע, את לא רוצה לדעת על מה את מצביעה? אבל את לא יודעת -   יעל סער:  

 נושא כל כך, יעל, יעל, אני רוצה להגיד לך, נושא כל כך ערכי וכל כך חשוב. אני רוצה להסביר לכם, יש צוות מקצועי, שעשה פה עבודה ראש העיר: 
במשך הרבה מאוד זמן, עם יועצים חיצוניים, ברמה הכי גבוהה, שבסופו של דבר מדובר פה גם על פרויקט ערכי, גם על פרויקט ערכי -   

רפי, אני מתה להצביע בעד, נשבעת לך -   יעל סער:  
אז תצביעי בעד.   ראש העיר:  
מתה. לא יכולה להצביע כשאין לי מידע.   יעל סער:  

 אבל נתתי לך 2 מוצאים. אחד, הדו"ח הכלכלי יישלח אליך. שתיים, במידה ויש לכם סייגים, כי הוא מסביר לך פה עידו בצורה מאוד ראש העיר: 
ברורה, שבמידה ולא נאשר את זה היום, אין גגות סולאריים, אני לא אתן לעבוד, ואחר כך יהיה שאילתות והצעות לסדר ועניינים, למה עובדים בזמן הלימודים. 

אני לא רוצה שזה יקרה. גם ככה אנחנו באמת על הקצה.   
אז למה לא באת לפני חצי שנה? זה פרויקט גדול.   פינחס כהנא:  

 פינחס, למה ולמה ולמה ולמה. זה המצב. למה, למה.   ראש העיר: 
   פרויקט כזה תביא אותו בזמן. פינחס כהנא: 

 למה. טוב, אני מעלה להצבעה. בבקשה.   ראש העיר: 
 סליחה, אני לא שאלתי, אני אשמח לשאול. עידו סליחה פספסתי מטעם איזה גוף אתה פה?   הדר לביא: 

 אני באמת לא ציינתי. אני מנהל את אנרגיה ירוקה, אנחנו חברת ייעוץ אנרגיה שמלווים את החברה הכלכלית והעירייה בפרויקט.   עידו רון -טל: 
 אוקיי תודה. רציתי לשאול, לפני 4 שנים היה פה אירוע קשה מאוד של נפילת סככות סולאריות, שבנתה החברה הכלכלית בניהול הדר לביא: 

הקודם שלה מחוץ לעיר. וחלק מהתחקירים וחלק מההבנה של האירוע, הוחלפו כל הסככות הסולאריות, לפי התגובה שלך, אני מבינה שאתה מכיר. האירוע 
הזה היה מאוד משמעותי פה בעיר. ואני אשמח להבין -   
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 לא בעיר.   דני הרוש: 
 לא בעיר.   ראש העיר: 

 בעיר היה חיזוק.   עידו רון -טל: 
 ההשלכות החמורות של האירוע החמור בהובלת אותו יו"ר הדירקטוריון.   הדר לביא: 

 לא בכפר סבא.   ראש העיר: 
 שקרה מחוץ לעיר -   הדר לביא: 

 טוב, אני מעלה להצבעה, תודה.   ראש העיר: 
 בהובלת אותה חברה. חבר'ה קרסו -  הדר לביא: 

(מדברים ללא מיקרופון)   
 צודקים, צודקים, אין פה שום אחריות. אם אפשר להבין מה ההליכים הבטיחותיים שיינקטו -   הדר לביא: 

 כן, הוא יענה לך, תקבלי תשובה.   ראש העיר: 
 בפריסת הסככות הפעם.   הדר לביא: 

 אז ככה, דבר ראשון כשהתחלנו לעבוד בייעוץ על הפרויקט, דבר ראשון שעשינו, לקחנו את דו"ח הביקורת, למדנו אותו היטב. ואני חייב עידו רון -טל: 
לציין שהתהליך... המנהל פה ושאושר, בהתאם להנחיה של מנכ"ל החכ"ל, הוא התהליך אולי הכי מחמיר שעשיתי עד כה ברשות מקומית בתחום הקירויים. מה 
שאנחנו עושים זה את הדבר הבא, קודם כל את הפרויקט מלבד המפקח הסולארי שלי, מאוד מנוסה, אני מעמיד פה לטובת הפרויקט מפקח, שהוא 
קונסטרוקטור לעבודות. מלבד מפקח הקונסטרוקטור שההתמחות שלו זה קירוי סולארי, אנחנו מביאים מהנדס מומחה, שלמעשה בודק ומאשר את התכנון של 

מהנדס הקונסטרוקציה של היזם. ככה ש -   
 זה אחרי?   הדר לביא: 

 לא, דבר ראשון אנחנו כבר בתהליך. כבר אנחנו בבדיקה של התכנון, של הקונסטרוקציה. לאחר שיהיה אישור של התכנון. בעיקרון הרי עידו רון -טל: 
כשחברה באה ומתכננת פרויקט ומציגה, בסוף מי שחותם זה מי שתכנן, הוא זה שחותם, הוא בעל האחריות זה הקונסטרוקטור. בעיקרון אנחנו לא מחויבים 
לבדוק את זה, כי הוא בעל האחריות. אנחנו מעמידים קונסטרוקטור חלופי, מהנדס קונסטרוקציה שבודק את התכנון ומאשר אותו. אחרי שאושר התכנון בשלב 
הביצוע, אנחנו מעמידים קונסטרוקטור כמפקח שיש לו ניסיון פיקוח על פרויקטים סולאריים, קירויים סולאריים בשביל לוודא את הסוגיה הזאתי. יש חברה 
של בטיחות בעבודה שמלווה את הפרויקט הזה, חברה שמוסמכת בתחום של מוסדות חינוך על ידי משרד החינוך. ואני רוצה להגיד שאתם בידיים טובות 

מבחינת התהליך. אני כן מרשה לעצמי להגיד את זה.   
עידו תודה רבה. אני מעלה להצבעה. בבקשה כן מנכ"ל, מי בעד ההחלטה -   ראש העיר:  

 אני רק אגיד, בהתאם להוראות סעיף 188 (ב) לפקודת העיריות נוסח חדש -   מירב הלפמן: 
 ההצגה, אני אמרתי ואני אעשה את זה קצר. אחד, דו"ח כלכלי תקבלו. שתיים, השגות אם יש לכם על אתר כזה או אחר, תגישו את ראש העיר: 

ההשגות תוך שבוע ימים, ואנחנו בישיבת המועצה הבאה, נסיר את זה מסדר היום.   
 או נוסיף.   דני הרוש: 

 או נוסיף גם. או רעיונות נוספים.   ראש העיר: 
 ראש העיר, הדו"ח הכלכלי יישלח לכל חברי המועצה?   איציק מנהיימר: 

 כן, כן, כן, בטח איציק.   ראש העיר: 
 אוקיי.   איציק מנהיימר: 

 בבקשה כן.   ראש העיר: 
 בהתאם להוראות סעיף 188 (ב) לפקודת העיריות נוסח חדש, מועצת העיר מאשרת בזאת את השכרת השטחים עליהם מותקנים מירב הלפמן: 

המתקנים הפוטו וולטאיים כמפורט ברשימת האתרים המצורפת בזאת, לתקופה של 25 שנים בהתאם להוראות המכרז, מי בעד? ראש העיר -   
 לרבות ההסתייגות שתוך שבוע ימים.   ראש העיר: 

 זה נכתב, זה נכתב.   מירב הלפמן: 
 תוך שבוע ואנחנו מקבלים כבר היום את הדו"ח הכלכלי.   איציק מנהיימר: 

 לא היום, מחר בבוקר. תקבלו את זה מחר בבוקר.   מירב הלפמן: 
 תקבלו את הדו"ח.   ראש העיר: 

 מחר בבוקר יישלח אליכם.   מירב הלפמן: 
 כן, מי בעד? ראובן, מיכל, איציק, לירית, קובי, ראש העיר, דני, אורית, שלי, איתן, בני, ממה. מי נגד?   ראש העיר: 

 רק אני רוצה להגיד שזה מעניין, שאני ביקש את הדו"ח הכלכלי -   יעל סער: 
 מי נגד?   ראש העיר: 

 ביומיים האחרונים וציטטתי מחוות הדעת שאמרנו לי שהוא לא קיים.   יעל סער: 
 זה היה ברור... מי נגד?   ראש העיר: 

 אורן, הדר, אלון, יעל, פינחס? פינחס, תודה.   מירב הלפמן: 
 שתהיו בריאים, כן, הלאה. עזוב פינחס, עזוב. תשאל, תשאל. יש התנגדות תאמין לי הכול בסדר. קדימה תמיכות.   ראש העיר: 

 בהתאם להוראות סעיף 188 (ב) לפקודת העיריות נוסח חדש, מועצת העיר מאשרת בזאת ברוב קולות את השכרת השטחים עליהם החלטה מס' 197: 
 מותקנים המתקנים הפוטו וולטאיים כמפורט ברשימת האתרים המצורפת בזאת, לתקופה של 25 שנים בהתאם להוראות המכרז.   

 ראובן, מיכל, איציק, לירית, קובי, ראש העיר, דני, אורית, שלי, איתן, בני, ממה.   בעד  -  
 אורן, הדר, אלון, יעל, פינחס.   נגד  -  

4. אישור חלוקת תמיכות לעמותות ולגופים נתמכים לשנת 2025, לעמותות שהשלימו את המסמכים הנדרשים. 
  

אישור חלוקת תמיכות לעמותות ולגופים נתמכים לשנת 2025, לעמותות שהשלימו את המסמכים הנדרשים. הצעת החלטה: מאשרים מירב הלפמן:  
חלוקת תמיכות לשנת 2025 לעמותות ולגופים נתמכים כמפורט בטבלה הרצ"ב לעמותות שהשלימו את המסמכים הנדרשים. מאשרים פה אחד?   

 תודה רבה. כן.   ראש העיר: 
  

 מועצת העיר החליטה פה אחד לאשר חלוקת תמיכות לשנת 2025 לעמותות ולגופים נתמכים כמפורט בטבלה הרצ"ב לעמותות החלטה מס' 198: 
שהשלימו את המסמכים הנדרשים.  

  
5. אי קיום ישיבת מועצה שמן המניין בחודש אוגוסט. 

אי קיום ישיבת מועצה שמן המניין בחודש אוגוסט. הצעת החלטה: מועצת העיר מחליטה מכוח סעיף 5 לתוספת השנייה לפקודת מירב הלפמן:  
העיריות (תקנון בדבר ישיבות מועצה, זימונן והנוהל בהן) שלא לקיים ישיבת מועצה שמן המניין בחודש אוגוסט 2025. פה אחד? תודה. יופי סיימנו תודה.   

 תודה הישיבה נעולה.   ראש העיר: 
  

 מועצת העיר החליטה פה אחד כי מכוח סעיף 5 לתוספת השנייה לפקודת העיריות (תקנון בדבר ישיבות מועצה, זימונן והנוהל בהן) החלטה מס' 199: 
שלא לקיים ישיבת מועצה שמן המניין בחודש אוגוסט 2025.  

  
     ______________________             ______________________  

 מר רפי סער                        

 ראש העיר 

גב' מירב הלפמן                      

                                        מנכ"לית העירייה  
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